
 

  

  

  
  
  

   سؤال 140: گويي ي قابل پاسخها تعداد كل سؤال
  

  دقيقه 165آزمون:  گويي به مدت پاسخ
  
  

  گويي زمان پاسخ  ها شمارة سؤال   تعداد سؤال  نام درس

  دقيقه 20  20-1  20 2شناسيزيست
  دقيقه 30  21- 40  20 2فيزيك
  دقيقه 20  41- 60  20  2شيمي
  دقيقه 40  61- 80  20 2رياضي
  دقيقه 10  81- 90  10 زمين
  دقيقه 120  ----   90  مجموع

  
  

  

  گروه مستندسازي  بازبين نهايي  گروه ويراستاري  مسئول درس  نام درس

  مليكا باطنيحميد راهواره، سعيد شرفي،   رضا نوري  زيست

  ،شاهي احسان پنجه
  مبين مغانلو

  سادات هاشمي مهسا

  حسام نادري عيد ناصري، س، اميرعلي كتيراييرضا محبي غلام  مهدي شريفي  فيزيك

 ، لكي ، جواد سورينيا اميررضا حكمت  نژاد ايمان حسين  شيمي
  اميرحسين مرتضوي ، اميرعلي بياتپورهدي بهاري

  سميه اسكندري  ، فائزه شريفيعلي مرشدمهدي ملارمضاني،   محمد بحيرايي  رياضي

  محيا عباسي  عرشيا مرزبانعليرضا خورشيدي،   بهزاد سلطاني  زمين
 

  
  اميررضا پاشاپوريگانه    مدير گروه

  نيا اميررضا حكمت  مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  مدير گروه: محيا اصغري

 مسئول دفترچه: سميه اسكندري  

 زليخا آزمند حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  

  
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  14014022آبانآبان1919آزمونآزمون
  تجربيتجربييازدهميازدهماختصاصياختصاصي

 مراجعه كنيد. kanoon_11t@آدرس اينستاگرامي براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به

t.me/Azmoonha_Azmayeshi ︡﹬﹢︫ ﹢︱︻ ﹏︋︀﹆﹞ ﹡﹩︀︪﹡ ﹤︋ ،︀﹞ ﹚﹩︮در �︀﹡︀ل ا ︀﹝︐︝ ،︪﹩﹬︀﹞︀ی آز﹧﹡﹢﹞︋︣ای ا︨︐﹀︀ده از ︑﹞︀م آز



  

  دفترچة سؤالدفترچة سؤال  ?
  

  تجربيتجربي  يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14021402ماه ماه آبان آبان   1919

  
  

  
 

  وقت پيشنهادي  سؤالشمارة تعداد سؤال نام درس

  15  91- 110  20  )2فارسي (

  10  111- 120 10  )2عربي، زبان قرآن (

  10  121- 130  10  )2دين و زندگي (

  10  131- 140  10  )2زبان انگليسي (

 45  ـــــ 50 روس عموميجمع د
  
  

  
  

  مهدي آسمي، حسن افتاده، حسين پرهيزگار، داود تالشي، علي وفايي خسروشاهي  )2(فارسي 
  ابوطالب دراني، محسن رحماني، امير رضا عاشقي، مرتضي كاظم شيرودي  )2عربي، زبان قرآن (

 بقا، مجيد فرهنگيانضاييافشار، محمد رمهديامير  )2دين و زندگي (
 روشمجتبي درخشان، محسن رحيمي، عقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري  و گزينشگرمسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  اعظم رجايي، مرتضي منشاري علي وفايي خسروشاهي  )2( فارسي

  ليلا ايزدي  پور فاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونس  محسن رحماني  )2عربي، زبان قرآن (

  زهره قموشي  سكينه گلشني   امير مهدي افشار   )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  ، محدثه مرآتيرحمت االله استيري روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري ئول دفترچهمس

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
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   4: ةصفح      تجربييازدهم اختصاصي   1402 آبان 19آزمون  -سال اول  آغاز نيمپروژة  

 

  طراحي -  )2( شناسي زيست      
  

  

  
 

شود. در ارتباط با چشم غيرمسلح (بدون عينك) در اين افراد، كدام مورد  مطابق با شكل زير، بيماري چشم دو فرد با استفاده از دو نوع عدسي متفاوت برطرف مي -1

 ؟است نادرست

هاي جسم مژگاني، تصوير اجسام دور در جلـوي   ، با استراحت ماهيچه»2«فقط در فرد ) 1

  آيد.  وجود مي  شبكيه به

  آيد. وجود مي ، پس از افزايش فشار عدسي به زجاجيه، تصوير اجسام نزديك در پشت شبكيه به»1«فقط در فرد ) 2

  شود. ترشدن عدسي چشم، تصوير دورترين اجسام قابلِ رؤيت بر روي شبكيه تشكيل مي ، به دنبال باريك»1«فقط در فرد ) 3

 شود. بر روي شبكيه تشكيل مي اجسام نزديك ي تارهاي آويزي، تصوير گ، در پي افزايش كشيد»2«فقط در فرد ) 4

 . ...............قطعاً  ...............هر بخشي از گوش انسان كه  -2

  شكل است.  در ارتباط با دريچة بيضي –دار دارد  هاي مژك گيرنده) 1

  محرك توليد پيام عصبي آن از نوع مكانيكي است. –در ساختار خود مادة ژلاتيني دارد ) 2

  .شود افظت ميه محمتوسط استخواني از جمجدر سرتاسر طول خود  –شود  مانند محافظت مي توسط موهاي كرك) 3

 گردد. اين پرده مي لرزشسبب ارتعاش و  –كند  هوا را به مجاورت پردة صماخ منتقل مي) 4

 ؟چند مورد از موارد زير براي تكميل عبارت زير مناسب است -3

  » ...............هاي بافت عصبي كه  ياخته ...............مثل دارد،  كه توانايي توليد يدر انسان «

  پيچند، در تشكيل نوار مغزي نقش اصلي را دارند. هاي عصبي مي به دور رشته –الف) اغلب 

  برند. ها مي هاي ناقل عصبي هستند، پيام عصبي را به سوي ماهيچه واجد توانايي توليد مولكول –ب) همة 

  . كنند هدايت ميطرفه در طول خود  دار دارند، پيام عصبي را به شكل يك هاي عصبي ميلين رشته –ج) همة 

 دار خواهند داشت. رشتة عصبي ميلين شوند، و سوي غشاي ياخته تحريك ميها در د در اثر تغيير مقدار يون –د) بسياري از 

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10ري چند از گذا هدف، )2( شناسي زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20

  ) 2( شناسي زيست
  تنظيم عصبي، حواس

  36تا  1هاي  صفحه
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 نگاه كردن به جسم مقابل خود است.) حال(با درنظر گرفتن اينكه فرد در  ؟توجه به شكل مقابل درست است كدام گزينه، با - 4

)در چشم راست، بخش) 1 )نسبت به بخش 1(    تر است. به گوش نزديك 2(

)بخش) 2   تر، در دقت و تيزبيني مؤثر است. فراوان  ي مخروطيها ضمن داشتن گيرنده 2(

)در پي خروج مواد از بخش) 3   شود. نياز بخش شفاف لاية خارجي چشم تأمين مي ، اكسيژن مورد3(

)در بخش) 4 )برخلاف بخش 1(  شود. هاي فرد تشكيل مي قابل چشمتصوير جسم قرارگرفته در م 2(

 ؟موارد زير درست است مورد يا ت زير كدام يك ازابا توجه به عبار -5

  تواند در ام.اس دچار كاهش فعاليت شود. دهد، مي هاي خود را انجام مي الف) مركزي كه به صورت جفت فعاليت

  وس قرار دارد.مدت نقش دارد، در مجاورت هيپوتالام ب) مركزي كه در ايجاد حافظة كوتاه

  ست.هاي بدن نيز ه مركز برخي انعكاس دارد، هاي دستگاه گردش خون نقش ) مركزي از ساقة مغز كه در تنظيم فعاليتپ

 شود. جزئي از ساقة مغز محسوب مي قطعا ) مركزي كه در حركت نقش دارد،ت

 »ت«و » پ«، »ب«) 4  »پ«و » الف«) 3  »پ«و » ب«) 2  »الف«فقط ) 1

 ؟نيستاي تكميل عبارت زير مناسب كدام مورد، بر -6

 » ...............داشتن   ترين بخش مغز جاندار داراي خط جانبي معادل بخشي از مغز انسان است كه ضمن ............... با توجه به كتاب درسي، «

  مؤثر است. اي مهره  ه ستونهاي عصبي به ماهيچة تنفسي متصل ب مركز تنظيم دماي بدن، در ارسال پيامبا نقشي مشابه  –عقبي ) 1

  هاي مغزي در موقعيت جلوتري قرار گرفته است. نقش در انجام حركات ارادي بدن، نسبت به گروهي از بطن –بالا ) 2

  هايي با انشعابات فراوان دندريتي دارد. هاي مخ، نورون ترين لوب تر نسبت به بزرگ موقعيت پايين –جلويي ) 3

 نقش دارد. اي م از اندام حسي واجد مادة ژلهدل بدن، در دريافت پياتماس با مركز تعا –بزرگ ) 4

و در مجاورت مركز عطسة بدن  ها ي مربوط به ماهيچهها بخشي از دستگاه عصبي مركزي كه مركز برخي انعكاس«دربارة  نادرستيكدام گزينه، از نظر درستي يا  -7

 ؟طور متفاوتي بيان شده است به» قرار دارد

  ر كمتري نسبت به بخش قرار گرفته در زير مخچه دارد.در ماهي، قط) 1

  قرار گرفته در سطح پشتي آن است. هايتر از شيار گرفته در سطح جلويي آن عميقشيار قرار) 2

  مشابه را افزايش دهند. فعاليت دو نوع ياختة ،توانند در پي مصرف انرژي ميدر آن  ها  گروهي از ياخته) 3

 هاي پشتي است. آن كمتر از بخش شكميهاي  هاست در بخش اي نورون جسم ياخته حجم بخش مركزي كه داراي) 4
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 شناسي يازدهم، عبارت مطرح شده در سـمت راسـت هـر گزينـه مربـوط بـه        كتاب زيست 2و 1هاي در فصلبه جز انسان شده  با توجه به انواع جانوران مطرح -8

 شده در سمت چپ در ارتباط با دستگاه عصبي آن جانور است.  ت مطرحوري خاص است و عبارجان

 ؟اند با يكديگر متفاوت نادرستيدر كدام گزينه اين دو عبارت از نظر درستي يا 

  دهد. مغز را تشكيل مي ،پشتي آن بخش جلويي طناب عصبي –هاي متفاوت است  با طول موج الكترومغناطيسيبراي دريافت پرتوهاي  مختلف داراي دو بخش) 1

هـر بنـد آن   طناب عصبي امكان وجود بيش از يك گرة عصبي در  –آن با يكديگر فاقد اتصال مستقيم هستند  يك واحد بيناييهاي همگراكنندة نور در  بخش) 2

  وجود دارد.

  داران بيشتر است. ها نسبت به ساير مهره اندازة نسبي مغز آن –تر است  هاي پشتيبان بزرگ ها نسبت به هستة ياخته دار آن هاي مژك هستة گيرنده) 3

 اي موجود در مغز آن نسبت به پلاناريا كمتر است. هاي ياخته مجموعة جسم –آن مشابه انسان بلافاصله در پشت پردة صماخ قرار دارند  مكانيكيهاي  گيرنده) 4

 ؟كند نميكدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل  -9

 . ............... شود نمياي كه درون پوست ديده  هاي حواس پيكري، تنها گيرنده گيرندهاز بين  «

  بوده و برخلاف گيرندة فشار حالت منشعب دارد. پيوندي همانند گيرندة درد فاقد غلاف) 1

  كند. يافت ميدر را اثر محركآزاد  دندريتهمانند گيرندة بويايي در بخش انتهاي خود داراي برآمدگي است و توسط ) 2

  د.نشو شده و به دنبال آن اعصاب پيكري فعال مي در اثر تحريك آن ماهيچة اسكلتي منقبض) 3

 .مشاهده است قابلدر زردپي برخلاف رباط ) 4

 ؟چند مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است -10

  » ...............، در اين است كه (در) هر دو ...............و  ...............شباهت   وجه «

  رشتة عصبي ارتباط برقرار كنند.ب شعاانتوانند با بيش از يك  مي –هاي خط جانبي  گيرنده –هاي چشايي زبان انسان  الف) گروهي از گيرنده

  گيرد. اي منشأ مي جسم ياخته ازندريت از دو قسمت متفاوت دآكسون و  –ر بر درك مزة غذا گيرندة غيرچشايي مؤث –پاي مگس شيميايي هاي  ب) گيرنده

  مادة ژلاتيني قرار دارند.با طور كامل در تماس  اند كه به هايي داراي مژك –هاي خط جانبي  گيرنده –مؤثر بر تعادل انسان گوش و  هاي حس ويژة ج) گيرنده

 كنند. ياختة خود مي هاي سديم بيشتري را وارد ميان وني ،توسط محرك شيميايي –هاي حسي پاي مگس  گيرنده –هاي موجود در گوش  ) گروهي از گيرندهد

1 (2   2 (4   3 (3   4 (1   

 

  آشنا -  )2شناسي ( زيست      
 

  است؟ نادرستدر رابطه با شكل مقابل چند مورد  -11

  شده در شكل مقابل داراي غشايي با نفوذپذيري انتخابي نسبت به يون سديم و پتاسيم است.  هر ياختة نشان داده لف)ا

  اي خود است. ينه اطراف جسم ياختهشود و همواره داراي تعدادي آسه و يك دار براي توليد نوار مغزي استفاده مي 2ب) ياختة بخش 

  رساند.  بي باشد كه طي انعكاس عقب كشيدن دست پيام حسي را به نخاع ميعص تواند مربوط به رشتة مي 2ج) بخش 

  دهد.  پتاسيم مايع اطراف خود را تغيير مي و هاي سديم هاي غشاي خود، ميزان يون به كمك برخي پروتئين 1ياختة بخش  د)

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ) 2( شناسي زيست
  واستنظيم عصبي، ح

  36تا  1هاي  صفحه
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 . ...............، قطعاً ...............  بخشي از مغز انسان كه -12

 قرار دارد. ها تالاموس بالايدر قسمت عقب و  -  مدت موثر است كوتاه حافظة ) در ايجاد1

 .داردنقش  تنظيم فرايندهاي تنفسي بدندر  -  در زير مغز مياني و مجاور بطن چهارم قرار دارد) 2

  .ندك ازش ميزمان از همة بدن، اطلاعات را دريافت و پرد طور هم به – است كره تشكيل شده از دو نيم) 3

  هاي متعددي تشكيل شده است.  خوردگي و شيار از مادة خاكستري با چين -  ) در يادگيري نقش دارد4

 . ...............  مغز انسان است كه قطعاً (هايي) به هم متصل شده است، معادل بخشي از (هايي) كه در مغز گوسفند توسط رابط  بخش -13

  مغزي قرار گرفته است.  در سطح بالاتري نسبت به پل )2  نقش دارد. اطلاعات حسي بدن  در پردازش همة )1

  كنند.  ) پيام عصبي حركتي خود را به نخاع ارسال مي4  هاي عصبي در ارتباط هستند.  اي از ياخته ) با شبكه3

 است؟ نادرستد مورد گوش مغز انسان است؛ چن عصبي موجود در رابط سه به پتانسيل عمل بخشي از نوعي رشتةمربوط  زيرنمودار  -14

  شود.  عصبي نمي هاي سديم وارد رشتة يون Bبرخلاف نقطة Cالف) در نقطة

  هاي عصبي باشد.  هاي رشته تواند مربوط به هدايت پيام عصبي در همة بخش ب) نمودار مقابل مي

  دار پتاسيمي ممكن نيست.  هاي دريچه بدون كمك كانال Dاي در نقطة م به مايع بين ياختههاي پتاسيم از سيتوپلاس ج) خروج يون

  است.  Aهاي سديم و پتاسيم مشابه نقطة عصبي و غلظت يون سوي غشاي رشتةاختلاف پتانسيل الكتريكي دو  Eد) در نقطة

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

 عبارت در ارتباط با ساختار گوش دروني انسان به درستي بيان شده است؟  كدام -15

  اند.  اي كشيده شده دايره  دار در تمام سطح داخلي مجاري نيم هاي مژك ) ياخته1

  ند. ا دار شنوايي تنها در حفرة مياني بخش حلزوني گوش قابل مشاهده هاي مژك ) گيرنده2

  مكانيكي در تماس مستقيم با مايع درون گوش داخلي قرار دارد.   گيرندة  ) هر مژك3

  ها در قاعدة خود هستند.  نورون  دار حلزون گوش داراي ارتباط سيناپسي با آسة هاي مژك ) ياخته4

 . ...............متعلق به حشرات است،  به اندامي با توجه به شكل مقابل كه مربوط - 16

  ايجاد پتانسيل عمل وجود دارد.   هاي با توانايي اي حاوي ياخته در انسان، در لايه» ج«ادل بخش ) مع1

  چشم در تماس است. و پر از عروق خوني  دار رنگدانه  اي شفاف است كه با لاية در انسان، لايه» الف«) معادل بخش 2

  شود.  تصل به خود، قطور و نازك ميهاي شعاعي و حلقوي م در انسان، به كمك ماهيچه» ب«) معادل بخش 3

  دهند.  شوند و مواد دفعي خود را به آن تحويل مي اي و شفاف تغذيه مي اي ژله در انسان، توسط ماده» ب«و » الف«) معادل بخش 4
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  غذا مؤثرند؟ حسي انسان موجودند و بر درك مزة هاي هاي شيميايي است كه در اندام گيرنده چند مورد ويژگي مشترك همة -17

  شوند.  هاي غير عصبي محسوب مي  الف) جزو ياخته

  هاي پوششي نياز دارند. براي عملكرد صحيح خود، به فعاليت گروهي از ياختهب) 

  دهد. هاي عصبي ديگر، همايه تشكيل مي دارند كه با ياخته هاي عصبي رشتهج) 

   دهند. عبور مي ها اجازة ري دارند كه به بعضي يوندا هاي دريچه د) كانال

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  - 18

  » ............... است كهانسان  معادل ساختاري در مغزقرار دارد،  ...............مغز  در ............... نيكه ب يساختار «

  دارد.  سقف حفره بيني قرار بالايدر  -  ماهي – عصب بويايي و مخ )1

 نقش دارد. حركتدر بينايي و  -  گوسفند –هاي دروني  فيز در بخش مخچه و اپي )2

  .مشاهده شود پشت بطن چهارمدر تواند  مي –ماهي  - النخاع  ينايي و بصلب بول )3

  داراي درخت زندگي است. -  گوسفند – مغزي و چليپاي بينايي در سطح شكمي ) پل4

 . ............... توانند يوجود دارند، م ...............هاي  گيرنده -19

  ها را تشخيص دهند. به كمك مژك، انواع مولكول - ) شيميايي كه در موهاي حسي پاي مگس 1

   .كنند جاداي  را بينايي ميدان از تصوير كوچكي از بخشي - ) نوري كه در برخي حشرات 2

  شوند. تحريك اخ،پردة صم لرزش اثر در - جيرجيرك جلويي هاي  از پا هر يككه روي  ) مكانيكي3

  كنند. دريافت نيز را فروسرخ پرتوهاي - ) نوري كه در برخي حشرات 4

 ؟كند تكميل مي نادرستطور  ، كدام گزينه عبارت زير را بهروبروبا توجه به شكل  -20

  » ، را دارد. ...............بخش  ...............بخش  «

  دار غشاي خود  هاي دريچه بي به كمك كانالقابليت هدايت پيام عص ،2شمارة  –، برخلاف »ب«) 1

  اي خود پيام عصبي توليد شده در خود به جسم ياخته هدايتقابليت  ،3شمارة  –، برخلاف »ج«) 2

  هاي شيميايي مانندي است كه توانايي اتصال به مولكول زوائد رشته، 1شمارة  – همانند، »ج«) 3

    اي پروتئيني موجود در غشا، قابليت ارسال پيام عصبي حسي به دستگاه عصبيه به كمك كانال ،4شمارة  –، همانند »الف«) 4

 شناسي  زيست) به درس www.kanoon.irدر سايت كانون ( شنبه و دوشنبه يك روز، يك درس: روزهاي 
ها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس  توانيد خلاصه درس اختصاص دارد. شما مي

 ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد. از قسمت تازهرا در اين روز  شناسي زيست
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  )2( فيزيك      
  

  

  
 

1؟به درستي رسم شده است الكتريكي ميدان هاي زير، خطوط گزينهچند مورد از در  -21 2(| q | | q |)  

  ب)     الف) 

 ت)   پ) 

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

150به بزرگي يميدان الكتريكي يكنواخت ،اي از فضا در محدوده -22 N
E

C
 ،محورهاي وجود دارد. در اين محدودهxوy  گيريم. اگر  در نظر ميزير را مطابق شكل

4رژي پتانسيل باران C  3در نقطة 5A( , 60برابر ،( J 2باشد، انرژي پتانسيل آن در نقطة 1B( , ) چندJ ؟خواهد بود 

1 (36   

2 (30   

3 (84   

4 (90   

5گرم داراي بار800گلولة كوچكي به جرممطابق شكل  -23 C  10حداكثر نيروي كششياز نخي باN ة مشابه ديگري درست زيـر آن بـه   آويزان شده است.گلول

؟تا نخ پاره شوداست. بار گلولة پايين كدام گزينه باشد  ثابت شده30cmفاصلة
2

9
29 10 N.m

k )
C

  10و N
(g

kg
  

1 (C 5   

2 (C 5   

3 (C 4   

4 (C 4   

 اري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 چيست؟ گذاري شما براي آزمون امروز هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 30

  ) 2( فيزيك
  ساكن  الكتريسيتة

(بار الكتريكي، پايستگي و 
كوانتيده بودن بار الكتريكي، 

قانون كولن، ميدان الكتريكي، 
ميدان الكتريكي حاصل از يك 

ذره باردار، خطوط ميدان 
الكتريكي و انرژي پتانسيل 

  الكتريكي)
  21تا  1هاي  صفحه
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؟كدام استبرايند در مركز مربع الكتريكي ان ميداندازة مطابق شكل زير باشد،  qاي نقطه حسب فاصله براي بار برالكتريكي ن اگر نمودار ميدا - 24
2

9
29 10 N.m

(k )
C

   

1 (20 5   

2 (20 2   

3 (500 2   

4 (500 5  

پتانسـيل   كند. اگـر انـرژي   رف پايين حركت ميطشود و به  بدون تندي اوليه رها مي Aبار الكتريكي مثبت، از نقطةداراي و  4gاي به جرم در شكل زير، ذره -25

 ؟چند متر برثانيه است Bتغيير كند، تندي ذره در نقطة 9mJو انرژي پتانسيل گرانشي آن 3mJالكتريكي ذره،

1 (3     2 (6   

3 (3     4 (6  

ا بـا  ر Aرةاست. اگر ك ـ Cqو Aq،Bqتيبتر  به Cو A،Bهاي رهبق شكل زير است. بار الكتريكي كرساناي مشابه، مطا كرةسه خطوط ميدان الكتريكي  - 26

 ؟هاي زير درست خواهد بود زينهپس از هم جدا كنيم، كدام يك از گستماس دهيم و  Cرةك

  شوند. نام مي ناهم Cرةنام و با بار ك هم Bو Aهاي رهبار ك) 1

  ممكن است خنثي شود. Cو Aهاي رهبار ك) 2

  شوند. نام مي هم Cو A،Bهاي رهبار ك) 3

  كند. تغيير نمي Cو A،Bهاي رهعلامت بار ك) 4

10qاي نقطه يكيو بار الكتر 5gاي به جرم مطابق شكل زير، ذره -27 C    بار الكتريكي  دهيم. قرار ميرا بين دو صفحة باردارq 20را از مجاورت صفحة منفي با تنديm

s
 

38و صفحهكنيم. اگر اندازة ميدان الكتريكي يكنواخت بين د پايين پرتاب مي سمتدر راستاي قائم به  10 N

C
 چند متر بر مجذور ثانيه و  ،باشد، اندازة شتاب حركت اين ذره

10؟جهت آن كدام است N
(g )

kg
  

  ، بالا6) 2    ، پايين6) 1

 ، بالا26) 4    ، پايين26) 3
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1اي دو بار الكتريكي نقطه -28 15q C   2و 6q C   در فاصلة معيني به يكديگر نيرويF 1درصد از بار20كنند. اگر وارد ميq  2بهراq  منتقل كنيم و

 ؟كند درصد كاهش دهيم، نيروي الكتريكي بين دو بار چند درصد و چگونه تغيير مي20فاصلة دو بار را

1 (/62 62/) 2  ، كاهش5 37/) 3 ، افزايش5 37/) 4 ، كاهش5  ، افزايش5

900برابر با Aميدان الكتريكي خالص در نقطةاندازة دهد. اگر  اي را نشان مي شكل زير، دو بار الكتريكي نقطه -29  2qنيوتون بر كولن باشد، اندازة بار الكتريكي 2

؟چند نانوكولن است
2

9
29 10 N.m

(k )
C

   

1 (2 2   2 (18 2  

3 (4   4 (36 

3qدر شكل زير، بار -30 C    54با اندازة كنواختيالكتريكي در ميدان 10 N
E

C
  از نقطةA تاD انرژي پتانسيل الكتريكي  اندازة تغييرشود.  جابجا مي

 ؟ژول است در اين مسير چند ميلي

1 (96    2 (72  

3( 48    4 (24   

53؟شود مي Eچند A، ميدان الكتريكي آن در نقطةCبه نقطة Bاز نقطة qاست. با انتقال بار Eبرابر با Cدر نقطة qشكل زير، ميدان الكتريكي بار مطابق - 31 0 6(cos / )   

1 (25
9    2 (9

25  

3 (25
16    4 (16

25  

1اي دو بار الكتريكي نقطه -32 2q q 2و 5q q 2هاي ترتيب با جرم بهmg 6وmg 1بر باراند. نيروي الكتريكي وارد  روي يك خط راست ثابت شدهq  از طرف

18برابر با SIدر 2qبار 12F i j  
  

(از نيروهاي وزن و اصـطكاك   ؟استكدام  SIحركت آن در را رها كنيم، بردار شتاب 2qاست. اگر در يك لحظه بار 

 نظر كنيد.) صرف

1 (( i j)   69 6 10
 

   2 (( i j)  69 6 10
 

   3 (( i j)   63 2 10
 

   4 (( i j)  63 2 10
 
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1مطابق شكل زير، سه ذرة باردار -33 10q C  ،2 15q C   3و 5q C   در صفحةxOy نقطة اند. اندازة ميدان الكتريكي برايند در قرار گرفتهA 

؟چند نيوتون بر كولن است
2

9
29 10 N.m

(k )
C

   

1 ( 74 10   

2 ( 72 5 10   

3 ( 72 2 10   

4 ( 74 2 10  

را در  2qاي نقطـه  صفر است. اگر بـار بر برا 3qاي نقطه از يكديگر قرار دارند و نيروي خالص الكتريكي وارد بر بار rدر فاصلة 2qو 1qمطابق شكل زير، دو ذرة باردار - 34

18واصل بارهاي الكتريكي و به اندازة راستاي خط 18(r cm) cm 3اي نقطه به طرف راست جابجا كنيم، بار الكتريكيq جا  هجهتي بايد جاب متر و در چه را چند سانتي

 ؟مجدداً صفر شود 3qاي نقطه كنيم تا نيروي خالص الكتريكي وارد بر بار

  ، راست6) 2    ، چپ6) 1

 ، راست24) 4    ، چپ24) 3

 ؟ها دوبرابر شود برابر كنيم، تا نيروي الكتريكي ميان آن اي را چند فاصلة ميان دو بار الكتريكي نقطه -35

1 (2   2 (2   3 (2
2   4 (1

2  

1و گرم4ه،هاي مشاب جرم گلولهدر شكل مقابل،  - 36 0 2q / C  2و 0 4q / C   ها بايد  گلوله تعادلاست. براي............... . 

  10 N
g )

kg
،191 6 10e / C  و

2
9

29 10 N.m
(k

C
   

)الكترون از گلولة 1210) 1   .بگيريم 1(

)الكترون به گلولة 1210) 2   بدهيم. 1(

3 (/  112 5 )الكترون از گلولة 10   بگيريم. 1(

4 (/  112 5 )ن به گلولةالكترو 10  بدهيم. 1(
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 ؟چند ميكروكولن است 1qمطابق شكل باشد، 3qاي نقطه اند. اگر برايند نيروهاي وارد بر بار يه ثابت شدهالزاو دار در سه رأس يك مثلث قائمذرة بار  در شكل مقابل، سه - 37

1 (64
5     2 (64

125   

3 (64
5     4 (64

125  

باشـد.   بـه سـمت چـپ مـي     Fبرابر 2qرا حذف كنيم، نيروي وارد بر بار 3qباشد. اگر بار به سمت راست مي 2Fبرابر 2qدر شكل مقابل، نيروي وارد بر بار -38

3نسبت
1

q

q
  ؟كدام است 

1 (4
3   2 (4

3   3 (3
4   4 (3

4  

24000حاصل از آن آن برويم، ميدان الكتريكي يمتر9به qاي  نقطهبار الكتريكي  يمتر3اگر از -39 N

C
چنـد   qاي نقطـه  بـار الكتريكـي   انـدازة يابد. كاهش مي 

؟ميكروكولن است
2

9
29 10 N.m

(k )
C

   

1 (27   2 (270   3 (180   4 (18  

410به بزرگييك ميدان الكتريكي يكنواخت  در مطابق شكل زير، -40 N
E

C
، 53اي به جرم ذره 10 kg 2و بار C  از نقطةA    در خلاف جهـت ميـدان

20تندي الكتريكي با m

s
 نظر كنيد.) و مقاومت هوا صرف (از نيروي وزن ؟متر است چند سانتي Bتا Aشود. فاصلة توقف ميم Bپرتاب شده و در نقطة 

1 (/0 3   2 (/0 6  

3 (60   4 (30   

  
) به درس فيزيك اختصاص دارد. www.kanoon.irيك روز، يك درس: روزهاي يكشنبه در سايت كانون (

وط به درس فيزيك را در اين روز از ها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مرب توانيد خلاصه درس شما مي
 ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد. قسمت تازه
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  )2( شيمي      
  

  
  ؟درست هستندهاي زير  كدام موارد از عبارت - 41

  هاي فسيلي است. در سوخت مقدارميلادي بيشتر از اين  2030تا  2005ميزان رشد توليد يا مصرف نسبي فلزات از سال شود  بيني مي پيشآ) 

  تر است. يافته باشد، آن كشور توسعهك كشور بيشتر ب) هر چه ميزان استخراج از منابع ي

  شود. سنگ معدن تهيه ميپس از طي مراحل طولاني از خوري از طبيعت و  پ) قاشق چاي

  .شود ميهاي فسيلي بيشتر از مواد معدني  ميلادي ميزان توليد يا مصرف نسبي سوخت 2030ت) در سال 

  ) (پ) و (ت)4  ) (ب) و (پ)3 آ) و (پ)() 2  ) و (ب)آ) (1

  هاي زير هستند؟ همگي داراي ويژگي هاي كدام گزينه، اتم - 42

  ـ رسانايي گرمايي و الكتريكي بالايي دارند.

  دهند. ها الكترون از دست مي ـ در واكنش با ديگر اتم

  شوند. دهند ولي خرد نمي ـ در اثر ضربه تغيير شكل مي

  ـ سطح درخشاني دارند.

1(Mg،Al،P   2( Na،Mg،Al 3(Ge،P،S  4( P،S،C  

  (نماد عنصرها فرضي است.) است؟ نادرست كدام گزينه - 43

lالكترون با 14داراي  Aعنصراگر  )1 1  عنصر توان گفت ، ميباشدA  دارد.رسانايي الكتريكي كمي  

Xآرايش الكترونياگر  )2 2 بهp63 ،خصلت فلزي عنصر ختم شودX .از اولين عنصر دورة چهارم جدول تناوبي كمتر است  

  تر است. از هر دو عنصر قبل و بعد از خود كم ،شود ختم مي p62پذيري عنصري كه آرايش الكتروني اتم آن به واكنش )3

دادن الكترون و تبديل  از دست ميل به دهد كه عنصرهايي واكنش ميبا الكترون در آخرين زيرلايه اتم خود است، فقط  5عنصري از دورة سوم كه داراي  )4

  به كاتيون دارند. شدن

  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام - 44

  ري كه سطحي براق و درخشان دارد، يك فلز است.هر عنص )1

  خوار است. باشد، حتماً چكش ي جريان الكتريسيتهاگر عنصري رسانا )2

  عنصر نافلزي وجود دارد. 3فلز و  عنصر فلزي، يك عنصر شبه 4 ،در دورة سوم جدول تناوبي )3

  است. دورهبرابر مجموع تعداد فلزهاي موجود در اين  تناوبيسوم از جدول  ورةدفلزهاي موجود در  و شبه (در دما و فشار اتاق) جامد مجموع تعداد نافلزهاي )4

دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس درهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ  
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 دقيقه 20

  ) 2( شيمي
قدر هداياي زميني را بدانيم 

(از ابتداي فصل تا انتهاي 
جريان فلز بين محيط زيست و 

  جامعه)
 29تا  1هاي  صفحه
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  ؟است درستزير  هاي تچند مورد از عبار - 45

  ها به نافلزها شباهت دارد. فلزها به فلزها و رفتار فيزيكي آن طور معمول، رفتار شيميايي شبه به آ)

  اي عناصر مشخص كرد. توان تا حدودي در جدول دوره را مي هافلز و شبه هانافلز موقعيت قرارگيري ب)

  .هستندرفتارهاي فيزيكي فلزها  از جملهپ) رسانايي الكتريكي و گرمايي همانند داشتن جلا، 

  مستقيم دارد. و شعاع اتمي فلز رابطةدهي  ت) خصلت فلزي با سهولت الكترون

1( 4  2( 3 3( 2  4( 1  

 دهد؛ اي را نمايش مي سوم جدول دورهبرخي از عنصرهاي دورة  تقريبي زير، است؟ (نمودار درسترو  هاي زير با توجه به نمودار روبه چند مورد از عبارت - 46

  .)نماد عناصر فرضي است

 عنصرC فلز است.  يك شبه 

 عنصرE ست دادن دو الكترون به آرايش گاز نجيب دورة قبل از خود برسد.تمايل دارد با از د 

 عنصرA قبل از خود دارد. دورة هم گروه در پذيري كمتري نسبت به عنصر واكنش 

  عنصراتمي شعاعE  عنصراتمي كوچكتر از شعاعD .است  

1( 1  2( 2 3( 3  4( 4  

  است؟ درستناها  چند عبارت در مورد هالوژن ،در ميان موارد زير - 47

  شود. در تنها گروهي از جدول تناوبي جاي دارند كه هر سه حالت جامد، مايع و گاز در آن يافت ميآ) 

  دهند. كلوين فقط دو هالوژن با گاز هيدروژن واكنش مي 400ب) در دماي 

  شود. نورهاي زرد، قرمز و صورتي ايجاد مي ترتيب به با فلز سديم اول اين گروه،سه عنصر پ) از واكنش اين 

  يابند.  و شعاع اتمي افزايش ميها  بر الكترونهسته  نيروي جاذبةپذيري در اين گروه،  با كاهش واكنشت) 

  تبديل شوند. هاليد  يا گرفتن الكترون به يون گذاشتن اشتراكبه توانند با  ث) نافلزها در اين گروه مي

1( 2  2( 3 3( 4  4( 5  

  ؟درست هستندچند مورد از مطالب زير،  - 48

  شود. رود و سطح آن كدر مي اي فلز نقره در مجاورت هوا به سرعت از بين مي جلاي نقره آ)

  است. Naو Clعناصر ، بيشترين اختلاف شعاع اتمي مربوط بهگاز نجيب) در نظر گرفتن (بدون اي ب) در دورة سوم جدول دوره

  شود.  اي استفاده مي جدول دوره 16عنصرهاي گروه خودروها از  جلوهاي  پ) در توليد لامپ چراغ

  كند.پيدا هايي همچون خروج گاز، تغيير رنگ و آزادسازي گرما بروز  ر فيزيكي نشانهيتغيت) ممكن نيست در يك 

1( 1  2( 2 3( 3  4( 4  

A

B

C D

E

گروه شچماريالة

وا�نشپذ�ري
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  براي كامل كردن جملة زير مناسب است؟ هاي زير عبارتمورد از چند  - 49

  »…، در آرايش الكتروني خود هستندپر  زيرلاية نيمه داراي در بين عناصر دورة چهارم جدول تناوبي كه«

  هستند.  dها مربوط به فلزات دستة % آن60آ) 

  % اين عناصر در حالت كلي رفتار مشابهي با هم دارند. 80ب) 

  پ) دو عنصر متعلق به عناصر دستة اصلي هستند. 

  ت) در لاية ظرفيت سه عنصر، حداقل يك زيرلاية كاملاً پر وجود دارد.

1( 4  2( 3 3( 2  4( 1  

  …گفت  توان نمي - 50

)اسكانديم )1 Sc)21 يابد. دست ميتايي پايدار  جدول تناوبي است و با از دست دادن سه الكترون به آرايش هشت نخستين فلز واسطة  

  شود.  ها از اسكانديم استفاده مي و برخي شيشه يهاي رنگ در ساخت برخي از وسايل خانه مانند تلويزيون )2

)نئونيعني  اي اسكانديم از گاز نجيب دورة سوم جدول دوره فشردة الكتروني در نوشتن آرايش )3 Ne)10 شود. استفاده مي  

  وجود دارد. d3يك الكترون در زيرلاية )،2با بار (+اسكانديم  كاتيون ظرفيت لاية الكتروني در آرايش )4

  ؟اند نادرسترد از مطالب زير اام موكد - 51

  ، چهار عنصر در آخرين زيرلاية خود يك الكترون دارند. جدول تناوبي چهارم دورةالف) در عناصر 

نماد جدول تناوبي كه چهارم  دورة ازاي  طور كامل از الكترون پر شده است، با عنصر واسطه ب) اختلاف عدد اتمي اولين عنصري كه لاية سوم آن به

  است.  6حرفي دارد، برابر  تكشيميايي 

lها با شمار الكترون توان يافت كه هيچ دو عنصري را نمياوبي، جدول تنچهارم  دورة پ) در عناصر واسطة    برابر داشته باشند. 2

  شود. هاي بسيار نازك (نخ طلا) استفاده مي ها و رشته خواري و استحكام كم است كه به راحتي از آن براي ساخت برگه ت) طلا فلزي با خاصيت چكش

  (پ) و (ت) )4  )پ(الف) و ( )3 و (ت)(ب)  )2  )ب(الف) و ( )1

موارد از باشد، كدام  مي 14sو 103d،63pصورت، ترتيب به كه به Cو A،Bپايدار هاي هاي ذره ترين زيرلايه با توجه به آرايش الكتروني بيروني - 52

  ها فرضي است.) (نماد ذره درست هستند؟ هاي زير، تعبار

  جدول تناوبي عناصر است. dجزء عناصر دستة Aعنصرقطعاً آ) 

  .باشد Aبيشتر يا برابر با عنصرتواند  مي Cب) خصلت فلزي عنصر

  هاي شيميايي نداشته باشد. تمايلي به انجام واكنشBپ) امكان دارد عنصر

nبا زيرلايه 2داراي  Cعنصرقطعاً ت)  l    است. 4

  فقط (ت) )4  ) و (ت)ب( )3 (ب)، (پ) و (ت) )2  (آ) و (پ) )1

  فرضي هستند.) Zو A،T،X(نمادهاي دهد؟ نشان مي درستي بهرا  عناصر فعاليت شيميايي هاي زير، كدام گزينه مقايسة واكنشبا توجه به  - 53

  2)AO T TO A               1دهد مينواكنش) XO T    

  4)AO X XO A             3دهد واكنش نمي) AO Z    

1( A Z X T     2( T X A Z    3(X T A Z     4( T X Z A     
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كدام موارد از مطالب زير درست است؟ ،اند هاي آهن طراحي شده آزمايش زير كه براي شناسايي يون دوبا توجه به  - 54

156 1 16(Fe ,H ,O : g.mol )     

  

  كلريد باشند. (II)آهن كلريد و (III)توانند، سديم هيدروكسيد، آهن ترتيب مي به Yو A،Xهاي محلول آ)

  است.  ها بيشتر ها از فراورده دهنده واكنشپذيري  توان گفت واكنش ، مي(C(s))، با كربنرنگ در واكنش اكسيد كاتيون رسوب قرمز ب)

  است.  7برابر )، 2حلول در معادلة واكنش آزمايش (مواد ماستوكيومتري ، زردرنگ بوده و مجموع ضرايب Yپ) لولة آزمايش محلول اوليه

  شود.  گرم رسوب تشكيل مي A ،5/4محلول مقدار كافي با  Xمحلول شوندة  حلمول  05/0از واكنش  ت)

  (ب) و (ت)فقط  )4  (آ) و (ب)فقط  )3 (ب)، (پ) و (ت) )2  (آ)، (پ) و (ت) )1

تجزيه شود، جرم جامد در يك ظرف سر باز % 80نشدة زير، به ميزان  ادلة موازنه% ناخالصي، مطابق مع60نيترات با گرمي از پتاسيم  5/252اگر يك نمونة  - 55

K)برجاي مانده چند گرم است؟ ,O , N : g.mol )   139 16   كنند.)  نمي  ها در واكنش شركت (ناخالصي 14

KNO (s) KNO (s) O (g) 3 2 2  

1( 9/226  2( 102 3( 7/239  4( 3/233  

/ليتر گاز با چگالي 3 ،م سولفات ناخالصگرم آلوميني 1/17از تجزيه  - 56 g.L13 م سولفات كدام است و در اين شود. درصد خلوص آلوميني توليد مي 2

  كنند.) نمي  ها در واكنش شركت (ناخالصي ها را از راست به چپ بخوانيد.) آيد؟ (گزينه م اكسيد به دست ميواكنش چند گرم آلوميني

Al) .(معادله موازنه شود   (SO ) (s) Al O (s) SO (g) 2 4 3 2 3 3   

  (Al ,S , O : g.mol )   127 32 16   

  08/4ـ  70 )4  1/5ـ  70 )3 1/5ـ  80 )2  08/4ـ  80 )1

Cuيابد. درصد خلوص درصد كاهش مي 16 سنگ معدنسنگ معدن آن مطابق واكنش زير، جرم گرمي  200 در صورت استخراج مس از يك نمونة - 57 S2 

 ها را از راست به چپ بخوانيد.) (گزينه كنند.)  نمي  ها در واكنش شركت (ناخالصي آيد؟ دست مي بهو چند گرم مس است در سنگ معدن كدام 

(Cu ,S , O : g.mol )   164 32 16   

Cu  (معادلة واكنش موازنه شود.) S(s) O (g) Cu(s) SO (g)  2 2 2   

  128 ـ 90 )4  128ـ  80 )3 64ـ  90 )2  64ـ  80 )1

X

ريالنهگ سبز ريالسوب

(1) آزما�ش

A

Y

ريالنهگ قرمز ريالسوب

(2) آزما�ش

A
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با گاز  ،پس از خشك كردنردة غيرگازي توليد شده را ). اگر فراوIكنيم تا با آن واكنش دهد (واكنش ري آب ميادگرم فلز سديم ناخالص را وارد مق 100 - 58

درصد  به ترتيب از راست به چپ، شود. توليد مي ،است g.L12در شرايطي كه چگالي گاز فلوئور برابرليتر گاز  II ،(5/47فلوئور واكنش دهيم (واكنش

C)، چند گرم بنزن (I)خلوص نمونة اولية سديم چقدر است و با استفاده از گاز هيدروژن توليد شده در واكنش H )6  (III)واكنش كامل براي انجام 6

H) دهند.) ها واكنش نمي يشار، در كل فرايند ثابت است و ناخالص؟ (دما و فنياز است ,C , F , Na : g.mol )    11 12 19 ها  (ناخالصي 23

  )برابر يك است. (II)در واكنش O2به OF2؛ نسبت ضريب استوكيومتريها موازنه شود واكنش (معادلة كنند.) نمي  در واكنش شركت

I) Na(s) H O(l) NaOH(aq) H (g)

II) F (g) NaOH(s) OF (g) NaF(s) H O(g) O (g)

III)C H (l) H (g) C H (l)

  

    

 

2 2
2 2 2 2

6 6 2 6 12

   

1( 69 ،39  2( 46 ،78 3( 69 ،78  4( 46 ،39  

  ؟هاي زير درست هستند رد از عبارتدام مواك - 59

  م از فلز آهن دشوارتر است. تأمين شرايط نگهداري فلز آلومينيالف) 

  شود. اكسيد از واكنش اين تركيب با سديم استفاده مي (III)تركيب آهنكه، براي جداسازي آهن از مبار ب) در فولاد

  رود. كار مي اكسيد به عنوان رنگ قرمز در نقاشي به (II)پ) آهن

  ها هستند. ها و فراورده دهنده ترتيب از واكنش به Fe(s)و Al(s)يت،ت) در واكنش ترم

  شوند. اكسيد تبديل مي به اتانول و كربن دي گلوكزهاي  ث) در واكنش هوازي تخمير گلوكز، مولكول

  (الف)فقط  )4  (الف) و (ث) )3 (پ) و (ت) )2  (الف)، (ب) و (ت) )1

  … جز بهكنند،  اشاره مي نادرستيهاي زير به مطلب  همة عبارت - 60

 ها هستند.  هاي غني از منگنز، از منابع با ارزش كف اقيانوس هاي سولفيدي و كلوخه ستون 

 تر است. هاي فلزي، مخصوصاً فلزات واسطه، در كف اقيانوس نسبت به ذخاير زميني بيش غلظت همة گونه 

 شود.  مي يتر هاي زيستي كم عدن، سبب مرگ گونهاز سنگ مها  آنها در مقايسه با استخراج  فلزها، منابعي تجديدناپذير هستند و بازيافت آن 

 شود.  در استخراج فلز، تنها درصد كمي از سنگ معدن به فلز تبديل نمي  

  سومعبارت  )4  اول و سومهاي  عبارت )3 اول، دوم و چهارم هاي عبارت )2  دوم و چهارمهاي  عبارت )1

) به درس شيمي اختصاص دارد. شما on.irwww.kanoشنبه در سايت كانون ( يك روز، يك درس: روزهاي سه 
ها  ها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس شيمي را در اين روز از قسمت تازه توانيد خلاصه درس مي

 در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد.
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   19: ةصفح      تجربييازدهم اختصاصي   1402 آبان 19آزمون  - سال اول پروژة آغاز نيم 

 

  )2( رياضي       
  

  

  
 

)Aمتمايزخطي كه از نقاط  - 61 , m )1 3 )Bو 4 m , ) ها را با چه طولي xاين خط محور .قطع كرده است 5اي به عرض ها را در نقطهyمحور ،گذرد مي 1

m) ؟كند قطع مي ) 1  

1 (5
3   2 (3

5  3 (3
5  4 (5

3  

A(mاگر فاصلة وسط دو نقطة - 62 , m ) 1 B(mو 2 , )1 3از مبدأ مختصات برابر 1  ؟تواند باشد مي كدام mباشد، 2

1 (/4 2   2 (3  3 (/2 4  4 (/4 2  

yر خطوطاگ - 63 x m  2 2 xو 0 y m   ؟كدام است mممكن براي مقاديرضرب  حاصل باشند، مماس 2اي به مساحت بر دايره 2

1 (4
9   2 (64

9  3 (4  4 (
16
9  

15از مثلث زير با مساحت ACضلع - 64
yبر خط 2 x  3 27 B،2رأسمختصات واقع است، اگر  9 0( , )  ضلعو باشدBC ها منطبق  طول مثلث بر محور

ABباشد، حاصل BC منظور از ؟كدام است)AB BCهاي آن دو است.) ضرب اندازه ، حاصل 

1 (5 10   2 (5 5   

3 (25   4 (50  

yاگر تابع درجة دوم - 65 ax bx c  2 هاي نقطه به طول 2ها را در محور طول4 ع قط ـ 39بـه عـرض   اي هـا را در نقطـه   قطع كند و محور عـرض  3

 ؟كدام است abcكند،

1 (1404   2 (1404  3 (2808  4 (2808  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10از عملكرد شما در آزمون قبل چند 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 40

  ) 2( رياضي
  هندسه تحليلي و جبر

  هندسه
ان هاي هندسي تا پاي (ترسيم

  درس اول)
  30تا  1هاي  صفحه
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 20: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 آبان 19آزمون  -سال اول  پروژة آغاز نيم 

xبر روي خط - 66 y   10شان از خط ، دو نقطه وجود دارد كه فاصلهy x  4 3  ؟است. فاصلة اين دو نقطه از همديگر كدام است 10برابر 10

1 (50   2 (50 2  3 (100  4 (100 2  

Kxهاي معادلة ريشه - 67 (K )x   2 1 1 واحـد كمتـر    2هـاي ايـن معادلـه    برابر ريشه هايش از سه اي كه ريشه معادله يعي متوالي هستند.دو عدد فرد طب 0

 ؟هستند، به كدام صورت است

1 (x x  2 8 7 0   2 (x x  2 8 7 0  3 (x x  2 6 7 0  4 (x x  2 6 7 0  

xهاي معادلة مجموع جواب - 68 x x    1 2 1  ؟كدام است 0

  9) 4  6) 3  3) 2  صفر) 1

 ماكزيمم سهمي مقابل كدام است؟مقدار  - 69

1 (8
5     2 (2   

3 (3     4 (11
5  

x)معادلة -70 x ) (x x )   2 11 1
10  ؟چند ريشة حقيقي دارد 10

1 (2   2 (1  3 (4  4 (3  

xمعادلة هاي مجموع جواب -71 x x

x x x

 
 

  
2 1 1

3 4  ؟كدام است 3

1 (1   2 (
3
2  3 (2  4 (صفر  

kمعادلة -72 x

x x x
 

  

2

2 21
4 2 1

 ؟شامل چند عدد طبيعي است kحدود .دو جواب حقيقي متمايز دارد 

1 (3   2 (4  3 (5  4 (2  

73-  و ة دوممعادلة درج هاي ريشهx x  23 7 14 هستند. حاصل عبارت 0
( )

    


 




142 7
7 14

3

)0؟كدام است  , )    

1 (1   2 (1  3 (2  4 (2  
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 21: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 آبان 19آزمون  -سال اول  پروژة آغاز نيم 

g(x)همي به معادلةس -74 mx x m    2 2  ؟برابر كدام است mحدود گذرد. نمي، فقط از ناحية اول و مبدأ 1

1 (m 0    2 (m 0  

m) 4   .نيست mهيچ مقداري براي) 3 0 1 

4معادلة -75 1 5 2 0x x    ؟چند جواب دارد 

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

 است. ...............ز يك زاويه، از دو ضلع آن زاويه و هر نقطه روي نيمسا ...............خط  خط از دو سر آن پاره منصف يك پارههر نقطه روي عمود - 76

  به حالت عمود –به يك فاصله ) 2    به يك فاصله –به يك فاصله ) 1

  به يك فاصله –به حالت عمود ) 4  به حالت عمود –به حالت عمود ) 3

 است؟ ADCچه كسري از مساحت مثلث ABD. مساحت مثلثاست Aساز زاوية نيم ADدر شكل زير -77

1 (1
3   2 (1

2   3 (3
4   4 (2

3 

 ؟است NAچندبرابر NBگاه آن باشد، 20برابر NOAقرار دارد. اگر مساحت مثلث AOBˆروي نيسماز زاوية Nنقطة ،در شكل زير -78

1 (1   2( 5  

3 (5
2   4 (2 5

5  

است، در اتصال  3برابر Bو Aشان همزمان از نقاط نقاطي از صفحه كه فاصله همجموع اند. از همديگر واقع شده 2به فاصلة Bو A، دو نقطةdبر روي خط -79

 ؟ام استدهند. مساحت اين شكل كد تشكيل يك شكل هندسي مي Bو Aبه

1 (4   2 (8  3 (4 2  4 (8 2  

xبرابـر  Bاز رأس Oنـد. اگـر فاصـلة نقطـة    كن در درون مثلث همديگر را قطـع مـي   Oعمودمنصف سه ضلع در نقطة ABCدر مثلث  -80   Aو از رأس 2

xبرابر y3 و از رأسC برابرx x 2  ؟كدام است xyحاصل گاه آن باشد، 7

1 (12  2 (15  3 (20  4 (36   

 
اختصاص دارد.  رياضي) به درس www.kanoon.irدر سايت كانون ( چهارشنبهيك روز، يك درس: روزهاي 

را در اين روز از  رياضيها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس  خلاصه درستوانيد  يشما م
 ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد. قسمت تازه
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   22: ةصفح      تجربييازدهم  اختصاصي  1402 آبان 19آزمون  -سال اول  پروژة آغاز نيم

 

B
D

AC

  شناسي زمين        
  

  

داراي فسيل نخستين گونة دوزيست  Bاسور و لاية رسوبيداراي فسيل يك گونة داين Aرسوبي در شكل مقابل، لاية -81

 ؟ها درست است  است. كدام مقايسه در مورد سن نسبي سنگ

1( A B C      2 (D B A    

3 (B D C      4 (A D B   

 ؟هاي جغرافيايي مختلف كدام است زمان شب و روز در عرض به ترتيب عامل ايجاد شب و روز و دليل اختلاف مدت -82

  حركت وضعي زمين –انحراف محور زمين ) 2  حور زمينانحراف م –انحراف محور زمين ) 1

 حركت وضعي زمين –حركت وضعي زمين ) 4  انحراف محور زمين –حركت وضعي زمين ) 3

 ؟ها و كانسارها به ترتيب گرمابي، ماگمايي و رسوبي است سنگندر كدام گزينه نحوة تشكيل كا -83

   اورانيم - نيكل  –مسكوويت ) 2   روي - ليتيم  –پلاتين ) 1

 اورانيم - مسكوويت  –قلع ) 4   نيكل - مس  –ليتيم ) 3

گيـري درسـت    است، كدام نتيجه Bو Aبا توجه به اطلاعات جدول زير، كه شامل غلظت كلارك و بخشي از نتايج آناليز شيميايي غلظت عناصر در دو منطقة -84

 درصد جرمي بيان شده است.) (غلظت عناصر بر حسب ؟است

  غلظت كلارك  Bغلظت در منطقة  Aغلظت در منطقة  عنصر

Fe   2 84/   18 21/   5 80/   

Na   2 12/  1 97/   2 77/   

Mg   3 10/   1 52/   1 68/   

Pb   0 04/   0 0012/   0 00016/   

Al   8 00/   9 10/   8 00/   

  هنجاري منفي سديم، سرب و منيزيم را داريم. هنجاري مثبت آهن و آلومينيم و بي ، بيBدر منطقة) 1

2/و ميانگين غلظت آن در پوستة زمينبوده هنجاري منفي  عنصر سديم در هر دو منطقه داراي بي) 2   است. 045

  استخراج آلومينيم داراي بيشترين و استخراج سرب داراي كمترين صرفة اقتصادي است. Aدر منطقة) 3

 تر است. احتمالاً مناسب Bو كانسار كانة مگنتيت در منطقة Aجويي براي يافتن كانسار كانة گالن در منطقة پي) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، شناسي زمينهاي درس  يي به سؤالگو لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 زبراي آزمون امرو10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

 دقيقه 10

  شناسي زمين
آفرينش كيهان و تكوين 

ي زمين/ منابع معدن
زيربناي ، وذخاير انرژي

   تمدن و توسعه
(از ابتداي فصل تا انتهاي 

  كانسنگ)
  31تا  9هاي  صفحه
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 23: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402آبان  19آزمون  -سال اول  پروژة آغاز نيم 

 ؟ها متفاوت است ها با تركيب شيميايي بقية گزينه يي كدام گروه از كانيتركيب شيميا -85

 ها فسفات) 4  ها آمفيبول) 3  ميكاها) 2  پلاژيوكلازها) 1

 ؟شده در شكل در كجا به وقوع پيوسته است نمونة بارز فرايند نمايش داده - 86

  اقيانوس آرام) 2    بستر اقيانوس اطلس) 1

 هيماليا) 4    شرق آفريقا) 3

 ؟كند موارد عبارت زير را به درستي تكميل ميكدام  -87

  »قرار دارد. ...............به دور زمين بين مدار گردش  ...............مركزي بطليموس، مدار گردش  در مدل زمين«

  زهره و مريخ –د) مشتري   خورشيد و مشتري –ج) مريخ   مشتري و مريخ –ب) زحل   ماه و زهره –الف) عطارد 

 »د«و » ب«) 4  »ج«و » ب«) 3  »ج«و » الف«) 2  »د«و » الف«) 1

 ؟كدام گزينه، پيامد عبارت زير است -88

 »پوستة جديد ايجادشده، به طرفين حركت كرده و باعث گسترش بستر اقيانوسي شده است.«

 ر اقيانوس آرامتشكيل جزاير قوسي د) 4  دورشدن عربستان از آفريقا) 3  شدن اقيانوس تتيس بسته) 2  برخورد هندوستان به آسيا) 1

 ؟است نادرستها،  كدام گزينه در مورد كاربرد عناصر و كاني -89

  در خميردندان، كاني فلوئوريت وجود دارد.) 2  شود. در ساخت گوشي تلفن همراه، از پلاتين استفاده مي) 1

 شود. اد استفاده مياز كاني گرافيت در ساخت مد) 4  شود. از كوارتز در ساخت شيشه، آجر، كاشي و سراميك استفاده مي) 3

 ؟است نادرستكدام گزينه  -90

  شود. هاي آهكي هم يافت مي گالن، در سنگ عنصر اقتصادي كانة ) 1

  سنگ هم وجود دارد. عنصر اقتصادي كالكوپيريت، در ماسه) 2

  .باشند توانند منشأ و نحوة تشكيل يكساني داشته  نسوز مي  نيكل و طلق كانسنگ) 3

  نتيت، منگنز نام دارد.مگ عنصر اقتصادي كانة ) 4

شناسي اختصاص  ) به درس زمينwww.kanoon.irيك روز، يك درس: روزهاي دوشنبه در سايت كانون ( 
شناسي را در  ها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس زمين توانيد خلاصه درس دارد. شما مي

 ت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد.ها در ساي اين روز از قسمت تازه
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   24: ةصفح  دهم تجربييازعمومي    1402 آبان 19آزمون 

 
 

درسـت بيشـتري    گزينه معناهـاي در كدام » قوت، دربايست، سرسام، مرغزار ،رايي تيره«هاي  براي واژه -91
  آورده شده است؟ 

  جنگل، ديوانگي، بدانديشي، نيرو، خواهان  )1
 زار، نياز، رزق روزانه مراهي، تورم مغز، سبزهگ) 2

  نيازمند، سرگيجه و پريشاني   ضرورت، دشمني، خوراك،) 3
  زار، ضرروت، رزق دادن  رم مغز، بدانديشي، سبزهو) 4
  شود؟  ديده مي غلط املاييدر گروه كلمات داخل كمانك چند  -92

  ت و مردانگي)، (حلاوت و شيريني)، (فروغ و درخشش)ها)، (صور و شادي)، (حمي سطور)، (عارضه و بيماري)، (خطوات و گامم(فراقت و آسودگي)، (محجوب و 
  چهار ) 4  سه ) 3  دو ) 2  يك ) 1
  است؟ كاملاً صحيحهاي عبارات زير در كدام گزينه،  با در نظر گرفتن اينكه در هرعبارت، فقط يك آراية بارز وجود دارد؛ ترتيب آرايه -93

 بـــرد؟ يبـــه ســـر مـــ يكـــه چـــون زنـــدگان الـــف)
  

 خـــورد؟ ياز كجـــا مــ ـ يدســـت و پـــا  نيبـــد  
  

 ــ ب) ــان مـــ ــت ينهـــ ــن روز يرو گشـــ  روشـــ
  

 ياهيدامـــــن شـــــب در ســــ ـ  ريـــــبـــــه ز  
  

 چــــو آتــــش در ســــپاه دشــــمن افتــــاد     ج)
  

ــم كمـــ ـ    ــش هــ ــوزنده يز آتــ ــد  ســ ــر شــ  تــ
  

ــي    )د ــدمي مـــ ــدم او قـــ ــر قـــ  كشـــــيد بـــ
  

ــي     ــي مـــــ ــم او رقمـــــ ــيد وز قلـــــ  كشـــــ
  

  كنايه / استعاره / تشبيه / جناس )2    كنايه / استعاره / جناس تشبيه / )1
  ) جناس / استعاره/ كنايه / تشبيه4  ) استعاره / تشبيه / جناس / كنايه 3
  شود؟  ديده مي ياستمرارنشانة » ي«هاي نثر كهن،  م گزينه، از ويژگيدر كدا -94
  شت به امير و حال باز نمود و زر باز فرستاد. بو ديگر روز، رقعتي ن) 1
 لال خرند. حيك كيسه به پدر بايد داد و يك كيسه به پسر، تا خويشتن را ضيَعتَكي ) 2

  صدقه دادند كه آن را اندازه نبود. روش و دعا بود از لشكري و رعيت و چندان خ) 3
  ي. ماحوال و عادات وي بدانسته، واجب كردي كه در مدت عمر پيرويِ او كرد) 4
  است؟  نادرست» چهارپاره«كدام گزينه دربارة قالب  -95
  اين قالب شعري در دورة مشروطه رواج يافت. ) 1
 . رود كار مي براي طرح مضامين اجتماعي و سياسي و اخلاقي به) 2

  اند.  در اين قالب سرودهاشعاري الشعراي بهار، فريدون توللّي و فريدون مشيري  شاعراني مثل ملك) 3
  اند.  افيهق هاي زوج هم كه فقط مصراع آهنگ تشكيل شده وزن و هم از چند بند هم) 4
  ؟ شود نميساز، ديده  در كدام گزينه، پيوند وابسته -96
ــويش     )1 ــازوي خـ ــه بـ ــواني بـ ــا تـ ــور تـ  بخـ

  

ــه   ــويش   كــ ــرازوي خــ ــود در تــ ــعيت بــ ـ  سـ
  

ــل    )2 ــاش، اي دغـَـ ــده بــ ــير درنــ ــرو شــ  بــ
  

ــل     ــاه شـَــ ــو روبـــ ــود را چـــ ــداز خـــ  مينـــ
  

 حـــج رســـيد، برخاســـت   موســـمچـــون  )3
  

ــت     ــل آراســــ ــد و محمــــ ــتر طلبيــــ  اشُــــ
  

 بگمــارم ،گــر مــن نظــري بــه ســنگ بــر      )4
  

ــنگ،     ــداز ســـ ــي ســـ ــرون آرمولـــ  خته بيـــ
  

)2(فارسي
   )2فارسي (

  ستايش: لطف خدا
 ادبيات تعليمي  
  ادبيات پايداري  

(در امواج سند، درس آزاد)
  4تا  1درس 
  37تا  10صفحة 

دقيقه 15
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  شود؟  ، ديده مي»قيد«در كدام گزينه، نقش دستوري  -97
 ريخت گردي زعفران رنگ  ميفرو) 2  روي روشن روز  گشت يمنهان ) 1

  چه انديشيد آن دم، كس ندانست) 4  ديد  بناي زندگي بر آب مي) 3
  است؟  متفاوت گزينه با بيت زير،مفهوم كدام  -98
ــش پيــــر    « ــت درويــ ــوان دســ ــر اي جــ  بگيــ

  

ــر    ــتم بگيــ ــه دســ ــيفكن كــ ــود را بــ ــه خــ  »نــ
  

ــو ني    )1 ــاد تـ ــس در نهـ ــع كـ ــر نفـ ــتاگـ  سـ
  

ــت     ــي اسـ ــارا يكـ ــنگ خـ ــوهر و سـ ــين گـ  چنـ
  

 بسـتگي اسـت كـار جهـان    چو غنچه گرچه فرو )2
  

ــره       ــاري گ ــاد به ــو ب ــو همچ ــي  ت ــا م ــاش گش  ب
  

ــرد    )3 ــا ببــ ــت ز دنيــ ــوي دولــ ــي گــ  كســ
  

 كـــه بـــا خـــود نصـــيبي بـــه عقبـــا ببـــرد        
  

 مهــر گــردون افســانه اســت و افســون  هده روز )4
  

 نيكــي بــه جــاي يــاران فرصــت شــمار يــارا        
  

  آمده است. ...گزينة  جز بهها  در همة گزينه» داد. نتوانم اين حسابِ است، نزديك سخت قيامت«بارت مفهوم ع -99
 مگـوي  گـزاف  بكـن،  اينجـا  هم خويش حساب )1

  

 حسـاب  روز هسـت  اسـت،  گـزاف  روز نـه  آن كـه   
  

ــاب )2 ــود حس ــا خ ــن، اينج ــوده ك ــو دل آس  ش
  

 را خـــــود كـــــار جـــــزا روز بـــــه مـــــيفكن  
  

 حسـاب  ديـوان  ز اسـت  پاكي خطّ خودحسابي )3
  

ــروز آنچـــه   ــرد تـــوان امـ ــردا بـــه كـ ــذار فـ  مگـ
  

ــزا     )4 ــه در روز ج ــت ك ــه نيس ــار گن ــاكم از ب  ب
  

ــند بـــي    ــواهم عشـــق او را سـ ــرد گنهـــي خـ  كـ
  

 ؟كند اشاره ميي ا چه نكتهبه شاعر در بيت زير  - 100

ــك« ــي  در آن تاريــ ــب مــ ــان  شــ ــت پنهــ  گشــ
  

ــاهي    ــه خوارزمشـــــــ ــروغ خرگـــــــ  »فـــــــ
  

  كرد. را براي لشكر پرفروغ خوارزمشاهيان دشوارتر مي تاريك شدن تدريجي هوا نبرد) 1
 تاريكي هوا سبب از هيبت افتادن خيمه و سراي خوارزمشاهيان و كاهش قدرت تأثيرگذاري آنان شده بود.) 2

  رفت. رسيد، فروغ و درخشش حكومت خوارزمشاهي نيز رو به زوال و نابودي مي تدريج فرا مي همچنان كه شب تاريك به) 3
  ها دشوار بود. شد و رديابي آن هاي خوارزمشاهي از نظر پنهان مي تاريكي شب، خيمه در) 4

 

  ؟ شود نميديده  »تناسب«معنايي ها ارتباط  در كدام گزينه بين واژه - 101
 راغ، روضه، مرغزار) 2    حشم، دوال، نديم) 1

  ناو، شراع ،كران) 4    حلاوت، چاشني، قوت )3
  : جز بههاي داخل كمانك نادرست بيان شده است  همة گزينه املاي - 102
ــن (دغــل )1 ــل -اي ــه مــي دق  بينــي ) دوســتان ك

  

ــيريني   ــانند دور شـــــــــــــ  مگســـــــــــــ
  

ــدار    )2 ــش و دي ــرف پرس ــو ش ــافتم از ت ــون ي  چ
  

 آن روز فـــراهم م) آمـــدفـــراق -اســـباب (فـــراغ  
  

 )ايـم  خاسته - ايم در ره عشق وطن از سر و جان (خواسته )3
  

ــت مردانــة مـــا   تــا در ايــن ره      چـــه كنــد همـ
  

ــيچ وازر ( )4 ــت  -وذرهــ ــري برنداشــ  وزر) غيــ
  

 زي نكاشـــتيـــهـــيچ كـــس نـــدرود تـــا چ     
  

  ؟درست است ، تماماًگزينهدر كدام نام اثر، نام پديدآورنده و شيوة نگارش (نظم يا نثر)  - 103
 بهارستان/ سعدي/ نثر) 2    امي/ نظم/ جحرارتحفة الا) 1

  بوستان/ سعدي/ نثر ) 4    اسرار التوحيد/ ابوسعيد/ نثر ) 3

 هاي امتحاني به تستتبديل نمونه سؤال
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  بيان شده است؟  نادرستروي هر گزينه، كدام گزينه براي ويژگي (نثر بيهقي)  با توجه به كمانك روبه - 104
  امير از آن جهان آمده، به خيمه فرود آمد و جامه بگردانيد و تر و تباه شده بود. (ايجاز در لفظ) ) 1
 ها زده بودند. (كوتاهي جملات)  د رفت و خيمهروز دوشنبه امير برنشست و به كران رود هيرمن) 2

  كاربرد)  (وجود لغات فارسي كم .دان كه بار نتوانست دادنشنبه امير را تب گرفت. تب سوزان و سرسامي افتاد چ روز پنج) 3
  (استشهاد به احاديث و آيات)  .نه ت مصطفي هست ياها بر سنّ گفت زندگاني خداوند دراز باد او خداوند ولايت است بر من پوشيده است كه آن غزو) 4
  :جز بهها درست بيان شده است  آراية مقابل همة گزينه - 105
ــخن ع  )1 ــداي س ــاز ص ــوش ش ــدم خ ــر  ق ندي ت

  

 استعاره)  -آميزي د دوار بماند (حسبيادگاري كه در اين گن  
  

 بلنـــدش خواهـــدبلنـــد آن ســـر كـــه او    )2
  

 كنايــه) -نژنــد آن دل كــه او خواهــد نژنــدش (مجــاز      
  

 بگيـــر اي جـــوان دســـت درويـــش پيـــر     )3
  

ــر (     ــتم بگي ــه دس ــيفكن ك ــود را ب ــه خ ــامن ــيح -ايه  ) تلم
  

ــت    )4 ــار ريخ ــينة افگ ــگ آرزو در س ــه رن ــر ك  ه
  

 تضاد)  -يوسف گل پيرهن را در گريبان خار ريخت (تشبيه  
  

  شده است؟مرتّب  ،براساس ترتيب اجزاي جمله در زبان فارسي ها بيت زير در كدام يك از گزينه - 106
ــي   « ــد بـ ــي ديـ ــي روبهـ ــاي  يكـ ــت و پـ  دسـ

  

ــداي    ــنع خـــ ــف و صـــ ــد در لطـــ  »فرومانـــ
  

 يكــي روبهــي ديــد كــه بــي دســت پــاي شــده )1
  

ــداي     ــنع خـــ ــف و صـــ ــده در لطـــ  فرومانـــ
  

ــي   )2 ــد بـ ــي ديـ ــي روبهـ ــاي  يكـ ــت و پـ  دسـ
  

 در لطـــــــف خـــــــدا فرومانـــــــده بـــــــود  
  

 دســت و پــاي شــده بــود    يــك روبــه، بــي   )3
  

ــد     ــد فرومانـــــــ ــف خداونـــــــ  در لطـــــــ
  

ــي  )4 ــي بـ ــي روبهـ ــا  يكـ ــت و پـ ــددسـ  ي ديـ
  

 ددر لطـــــف و صـــــنع خـــــداي فرومانــــ ـ    
  

  مشخص شده است؟  نادرستنقش دستوري كدام واژه،  - 107
  مفعول» ــَ ش«  :بلند آن سر، كه او خواهد بلندش) 1
 مفعول» درخ« :د را گر نبخشد روشناييرخ) 2

  مسند  » قرين« :اگر لطفش قرين حال گردد) 3
  سند  م» آگاه« :كه گويد نيستم از هيچ آگاه) 4
  است؟ نادرستهاي زير،  شده در مقابل كدام يك از گزينه مفهوم نوشته - 108
1( ــد ــن ســـ ــاه ،روان از ايـــ ــدة شـــ  در ديـــ

  

 الدين از جاري بودن رودخانـه)  لرنج جلا( رفت يز هر موجي هزاران نيش م  
  

 كـــرم ورزد آن ســـر كـــه مغـــزي در اوســـت )2
  

ــه دون   ــت   ك ــز و پوس ــي مغ ــد ب ــندگي ( همتانن ــه بخش ــفارش ب  )س
  

 زعفـــران رنـــگ  يگـــرد خـــتير يفرومـــ )3
  

ــه رو   ــن يبـــ ــا زهيـــ ــو ن هـــ ــ( داران زهيـــ ــابش خورشـــ  )ديتـــ
  

 ــ )4 ــرو شــ ــاش، ا  ريبــ ــده بــ ــد يدرنــ  لغـَـ
  

ــ نــدازيم   ــاه شَ ــه ( لخــود را چــو روب  )ســهمگينيو  شــكوهتوصــيه ب
  

  د؟ بر چه مفهومي تأكيد دار» كرد شكفت و برگ مي ريخت/ دوچندان مي ولي چندان كه برگ از شاخه مي«بيت  - 109
 فراواني سربازان ايران ) 2    تعدد نظاميان مغول) 1

  كثرت ستارگان در آسمان ) 4    فراواني آب رود سند )3
  ؟آمده استبيت زير  مقابلكدام بيت مفهوم در  - 110
 گمـــــــان برســـــــد رزق هرچنـــــــد بـــــــي«

  

 »شــــرط عقـــــل اســـــت جســـــتن از درهـــــا   
  

 رديــگ يمــ شيرزق خــو نيمــيصــدف بــه كــد  )1
  

ــث   ــتا  عبـ ــود سـ ــه جـ ــد شيبـ ــانين كننـ  را سـ
  

ــ )2 ــد بــــــالا و پســــــت كنيولــــ  خداونــــ
  

ــه   ــ بــ ــت  ان،يعصــ ــس نبســ ــر كــ  درِ رزق بــ
  

 نيزمـــ يگرفتـــه اســـت غـــم آب و دانـــه رو )3
  

 اســـت شـــانيدل پر كيـــفكـــر رزق، جهـــان  ز  
  

 ــ )4 ــد رزق ار كنـــ  ــ يجهـــ ــر نكنـــ  يو گـــ
  

ــاند   ــدا برســـــ ــل  يخـــــ ــز و جـــــ  عـــــ
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  عين الصحيح في ترجمة الكلمات المعينة: - 111

1 ( كوتذهالسفضةٌّ:  ب رفتنو الكلام  

2 (االلهِ أنفَعــهم:  أحب تر داشتني دوستعباد  

  بهترين: من الخَير فاعله خيرٌ) 3

  فرستادااللهُ سكينتهَ علي رسوله و علي المؤمنين:  أنزلَ) 4

  :عين ما فيه التّضاد - 112

  الميت هو الذّي ليس حياً!) 2  لامُي اسُلوب خاص في الطبخ!) 1

  وسطهُا!إنّ خيرَ الامُور أ) 4  ليس بعيداً عن العيب!الجاهل ) 3

 حيح في الجواب للترجمةن عي116ـ  113( الص( :  

  :﴾لونَوعد الرَّحمن و صدقَ المرس من بعثَنا من مرقدنا هذا ما﴿ - 113

  ود و مرسلين راست گفتند!داده ببه ما بخشنده وعدة آن را  وندكسي كه ما از مزار خود بيرون آورديم، همان است كه خدا) 1
  همان است كه خداي رحمان به ما وعده داده بود و پيامبران راست گفتند! آنمان برانگيخت،  فردي كه ما را از آرامگاه) 2
  !گفتندبرانگيخت، اين همان است كه خداوند رحمان وعده داد و فرستادگان راست مان  آرامگاهچه كسي ما را از ) 3
  اند!هايمان بيرون آورديم و اين همان چيزي است كه خداوند بخشنده وعده داده است و رسولان راست گفتهآن كه ما از قبر) 4

  :»اللّهم كمَا حسنت خَلقي، فَحسنْ خُلقي!« - 114

  خلقت مرا نيكو گردانيدي، اخلاقم را نيز تحسين كن!كه ) پروردگارا آن گونه 1
  انيدي، اخلاقم را نيكو گردان!) خدايا همان طور كه آفرينشم را نيكو گرد2
  ) پروردگارم خلقت مرا نيكو گردانيد، پس اخلاقم نيز نيكو گرديد!3
  ) خدايا همان طور كه اخلاقم را نيكو گردانيدي، آفرينشم را نيكو گردان!4

  العبارات:  عين الصحيح في ترجمة - 115

  ست!داشتن اخلاق نيكوتر، نيمي از دين ا حسنُ الخُلق نصف الدين:) 1

  دهد! هركه اخلاقش بد باشد، ديگران را عذاب مي من ساء خُلقهُ عذَّب نفَسه:) 2

  تر از اخلاق نيكو در ترازو نيست!  چيزي سنگين ليس شيء أثقلَ في الميزانِ من الخُلقُ الحسن:) 3

  !سؤال خوب، جواب نصفه است :حسن السؤال نصف الجواب) 4

دقيقه 10)2، زبان قرآن (عربي

) 2( عربي، زبان قرآن
 من آيات الأخلاقِ 

  1درس 
  17تا  1صفحة 
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116 - حيح في المفهومعيللبيت التالي: ن الص 

  »سخن از پر گفتن آفت بود/ به كوتاه گفتن لطافت بود«

 !من لا يشكرُ المخلوق لا يشكر الخالق) 1

 !اب الإخوانسكتعجز عن ا أعجزُ الناس من) 2

 لي من قالَ!ما قالَ و لا تنظر إ أنُظرُ إلي) 3

  !الكلام كالدواء قليله ينفع و كثيره قاتلٌ) 4

  في الفارسِية من حيث المعني:» صفت برتر«لـ عين المعادل  - 117

1 (ذهب كوتفضّةٌ الس هم للعباد) 2  !و الكلامااللهِ أنفَع عباد أحب!  

  !لا يكلّف االلهُ نفساً إلاّ وسعها) 4  !عداوةُ العاقل خَير من صداقةِ الجاهل) 3

  عين ما فيه اسم التفضيل: - 118

 في تاريخِ بلادنا! حب كلّ المعالم الأثريةأنا اُ) 1

  قبل وفاته! ءعمي أكرم ثروته إلي هؤلاء الفقرا) 2

 ري!بنة الكبري و الجميلة تتعلقّ بصغلقب الإ) 3

  افرح علي فرحنا و أحزِن علي حزننا في حياتك! ) 4

  عين ما يدلُّ علي المكان: - 119

  مريم ميرزاخاني تكونُ من مفاخرنا!) 2  تي يمشون في مساكنهم كل صباح!إخو) 1

  شمر هو من مقاتلين الحسين (ع)!) 4  مصالح الأمة الإسلامي نحفظها!) 3

  في الحوار: الخطأعين  - 120

 في أي محافظةٍ مدينةُ شيراز؟: هي تقع في محافظة فارس!) 1

 بكَم تومانٍ هذا السراويل؟: هذا متجر زميلي له سراويلٌ أفضلَ!) 2

 شتّاء في إيران؟: هي تأتي بعد الخريف!متي تأتي ال) 3

  ما اسمك الكريمة؟: إسمي مريم!  )4
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  كند؟  احوال چه افرادي را بيان مي» و هو في الآخرة من الخاسرين«آية مباركة  - 121

   دادند. كساني كه با وجود حلال كردن معامله توسط خداوند، ربا انجام مي) 1

 در امر دين اختلاف كردند. ) اهل كتاب، يهوديان و مسيحيان كه 2

  هاست.  پس از مرگ چه سرنوشتي در انتظار آن دانند هايي كه نمي انسان) 3

  اعمال ايشان پذيرفته نخواهد شد.  و در نتيجه) ديني را جز اسلام اختيار كنند 4

  ام مورد است؟ دهندة كد نشان» ضرر و لاضرار في الاسلاملا«گردد و قاعدة  زير مستفاد مي كدام مفهوم، از بيت - 122

ــان ا  « ــده پايـــ ــتم آمـــ ــر او خـــ ــبـــ  ن راهيـــ
  

ــده     ــازل شـــ ــر او نـــ ــي االله «بـــ ــوا الـــ  »ادعـــ
  

  ين اسلام پويايي و روزآمد بودن د -تم نوبت) خ1

 جانبه بودن قرآن كريم  جامعيت و همه -) ختم نبوت2

  پويايي و روزآمد بودن دين اسلام  -كوشي و دلسوزي در هدايت مردم ) سخت3

  جانبه بودن قرآن كريم  جامعيت و همه -در هدايت مردم يلسوزكوشي و د ) سخت4

  هاي مختلف باشد؟  شود كه پاسخگوي نيازهاي بشر در دوره دين اسلام سبب مي هاي كدام ويژگي - 123

  كننده  وجود قوانين تنظيم و ) توجه به نيازهاي متغير و نيازهاي ثابت1

 ن كريم از تحريف حفظ قرآ و ) توجه به نيازهاي متغير و نيازهاي ثابت2

  حفظ قرآن كريم از تحريف  و هاي مختلف به برنامة ارسال شده از سوي خدا در زمان مند بودن انسان) نياز3

  كننده   وجود قوانين تنظيم و هاي مختلف به برنامة ارسال شده از سوي خدا در زماننيازمند بودن انسان ) 4

است و كدام مورد در ارتباط با عوامل ختم نبوت  الهي صورت گرفتهتوجه به كدام صفات ها توسط خداوند با  نابر عهده گرفتن هدايت انس - 124

  است؟  نشدهصحيح ذكر 

اي به  دچار تحريف نشد و هيچ كلمه قرآن كريمبا تلاش و كوشش مسلمانان و در پرتو عنايت الهي و با اهتمام پيامبر (ص)  -لطف و رحمت) 1

   آن افزوده يا كم نگرديد. 

اي بود كـه   مردم حجاز سطح فكر مناسبي داشتند و آمادگي فكري و فرهنگي جوامع ديگر نيز به گونه ،در عصر نزول قرآن -و عدالت حكمت) 2

  ترين برنامة زندگي را دريافت كنند.  توانستند كامل مي

  ها پاسخ دهد.   ها و زمان ها در همة مكان اي انسانها و نيازه همة سؤال بهتواند براي هميشه ماندگار باشد كه بتواند  ديني مي - حكمت و عدالت) 3

هاي پيامبر، به جز دريافت وحي ادامه يابـد و جامعـه كمبـودي از     تعيين امام معصوم از طرف پيامبر سبب شد كه مسئوليت -لطف و رحمت) 4

  لحاظ رهبري حس نكند. 

دقيقه 10 ) 2دين و زندگي (

  ) 2( دين و زندگي
  تفكر و انديشه

هدايت الهي و تداوم هدايت
  2و  1درس 
  32تا  8صفحة 
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  باشد؟  امل از جمله دلايل كدام موضوع ميكدام عامل سبب شد تا تعاليم الهي جزء آداب و فرهنگ مردم شود و اين ع - 125

  ختم نبوت  -استمرار و پيوستگي در دعوت) 1

 ختم نبوت  -پويايي و روزآمد بودن دين اسلام) 2

  فرستادن پيامبران متعدد  -استمرار و پيوستگي در دعوت) 3

  فرستادن پيامبران متعدد  -پويايي و روزآمد بودن دين اسلام) 4

  كند؟  ت ميبسان چيست و انسان را مستوجب كدام عقونالهي، عليت زيان ديدن ا ة غيردر صورت گزينش برنام - 126

  آشكار در آخرت  زيانگمراهي دور و دراز و  -گويي به نيازهاي برتر ناتواني در پاسخ) 1

  زيانكاري و ترك دنيا با دست خالي -گويي به نيازهاي برتر ناتواني در پاسخ) 2

  زيانكاري و ترك دنيا با دست خالي -ي ناهمگونها برنامهدر تضاد مداوم ) 3

  آشكار در آخرت زيانگمراهي دور و دراز و  -هاي ناهمگون برنامهدر تضاد مداوم ) 4

  كدام است؟ » پيشه را/ عمر دوبايست در اين روزگار/ تا به يكي تجربه آموختن/ با دگري تجربه بردن به كارمرد خردمند هنر« ابياتمفهوم  - 127

  توانند نسبت به ديگران به نيازهاي برتر پاسخ بهتري بدهند.  مي ،اند هاي قبلي خود عبرت گرفته از تجربهكساني كه ) 1

 عمر گرانمايه است.  تلف نكردنها از مصاديق به  مندي از تجارب زندگي و به هدر ندادن آن بهره) 2

  د، پس بايد از اول به دنبال راه مطمئن برود. بش ندارراي براي به كار بردن تجا با توجه به اينكه آدمي عمر دوباره) 3

  تواند به نيازهاي برتر پاسخ دهد و تجربة ديگران مفيد است.  انسان به تنهايي و صرفاً براساس عقل خود نمي) 4

  سازد؟  كند و كدام اقدام را منتفي مي جانبه بودن پاسخ به نيازهاي برتر، چه ضرورتي را ايجاب مي همه - 128

  هاي احتمالي و مشكوك   اتكا كردن به پاسخ -هاي مختلف وديت عمر انسان در آزمودن راهتوجه به محد) 1

 هاي احتمالي و مشكوك  اتكا كردن به پاسخ -پاسخگويي هماهنگ به نيازهاي مختلف انسان) 2

  ريزي جداگانه براي هر بعد وجودي انسان  برنامه -پاسخگويي هماهنگ به نيازهاي مختلف انسان) 3

  انسان  يريزي جداگانه براي هر بعد وجود برنامه -هاي مختلف به محدوديت عمر انسان در آزمودن راه توجه) 4

  هاي متفاوت و گاه متضاد از جانب مكاتب بشري باشيم؟  همواره شاهد ارائة برنامه  كدام عامل سبب شده است كه در طول تاريخ، - 129

  و بزرگ و متفاوتش  توانايي انسان در برآوردن اميدها و آرزوهاي كوچك) 1

 انسان از قدرت تفكر و همچنين اختيار و اراده براي رسيدن به سعادت   استفادة) 2

  عدم انحصار انسان به نيازهاي طبيعي و غريزي و حيواني ) 3

  اي كه بتواند پاسخگوي نيازهايش باشد و سعادتش را تضمين كند.  نياز دائمي بشر به داشتن برنامه) 4

 پيامبران بيانآمدن  ةچه ايشان به عنوان فلسف باشد و آن تبه در دنيا و آخرت با توجه به فرمايش امام كاظم (ع) معلول ... مير بالاتر بودن - 130

  فرمايد، ... است.  مي

  تعقل بندگان در پيام الهي  -برتري در معرفت االله) 1

 يت ايمان و كسب تقوي الهي وتق -برتري در معرفت االله) 2

  تعقل بندگان در پيام الهي  -عقل تر بودن كامل) 3

  تقويت ايمان و كسب تقواي الهي  -تر بودن عقل كامل) 4
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131- Endangered languages are languages that have very … speakers, and 
unfortunately nowadays, many languages are losing their native speakers. 

1) a few 2) little  3) few 4) a little  
132- Last week, one of my close friends and I went to the cinema to watch an amazing movie, then we 

went to a restaurant for dinner and the number of sandwiches he ate in five minutes … surprising! 
1) is 2) was 3) are  4) were  

133- In summer, my father and I were working on our farm, and the weather was really hot. I was 
thirsty and I asked my father to give me three … . 

1) slice of watermelon   2) slices of watermelons 
3) slice of watermelons  4) slices of watermelon 

134- I had learned to ... different translations of the same work and analyze the differences in 
language, tone, and style. 

1) vary 2) compare 3) protect  4) develop 
135- The shirt has a fun ... with colorful shapes and animals, making it a good choice for little girls.  

1) region 2) attention 3) pattern  4) value 
136- Airplanes flew faster and did more things than ever before, which made them popular and ... 

successful in fighting and winning in the sky. 
1) probably 2) largely 3) properly  4) nearly 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Football, also known as soccer, is a popular sport played by people all over the world. It is a team 
sport that involves kicking a ball into the opposing team’s goal to score points. Football is played on 
a rectangular field with a goal at each end. The objective of the game is to score more goals than the 
opposing team. Each team consists of 11 players, including a goalkeeper who is responsible for 
protecting the goal. 

The game begins with a kick-off, where one team starts with the ball in the center of the field. 
The players use their feet to pass the ball to each other and try to advance towards the opposing 
team’s goal. They can also use their heads or other parts of their body to control and move the ball, 
but they are not allowed to use their hands. To score a goal, a player must kick the ball into the 
opposing team’s goal. The goalkeeper’s job is to prevent the opposing team from scoring by 
blocking shots and making saves.  

Football is a sport that requires skill, speed, and teamwork. Players must have good ball control, 
passing abilities, and tactical awareness. It is also a sport that can be enjoyed by people of all ages 
and skill levels, from friendly matches among friends in the park to professional matches watched 
by millions of fans around the world. 
137- What is the best title for the passage? 

1) The History of Football   2) The Different Types of Football  
3) How to Become a Good Footballer  4) An Overview of Football 

138- What is a goalkeeper’s job? 
1) To score goals for his team  
2) To stop the opposing team from scoring  
3) To pass the ball to his teammates  
4) To make sure all players follow the rules of the game 

139- According to the passage, players can use ... to control and move the ball. 
1) only their feet  2) only their feet and heads 
3) their feet, heads, and other parts of their bodies 4) any part of their bodies except their hands  

140- The underlined word “professional” in paragraph 3 is closest in meaning to ... . 
1) skilled 2) available  3) honest  4) physical  

  PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer 
on your answer sheet. 

 دقيقه 10 )2( زبان انگليسي 
   )2زبان انگليسي (

 Understanding 
People (Get Ready,…, 

Vocabulary 
Development, 

Grammar) 
  1درس 

  31تا  15صفحة 
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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
    14014022  آبانآبان  1919

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  

  طراحان    
  

  حسن قائميوري، مهدي گوهري، عليرضا عابدي، رضا نزاده،  احسان حسنآبادي،  حميدرضا فيض  زيست

  نسب عبدالرضا امينيسعيد شرق، مجتبي نكوئيان، مصطفي واثقي،   فيزيك

  شيمي
 - محمد وزيري - زاده بهزاد تقي - علي فرزادتبار - رضا باسليقه - اشكان وندائي-سارا رضايي-قادر باخاري-هنرجوعباس-كوكندهحسن رحمتي-شاهي احسان پنچه

  اميرعلي برخورداريون - كارو محمدي - ياسر راش  - زواره رسول عابديني - زاده مرتضي حسن - ياسر عليشائي - دهكردي سيدرحيم هاشمي

  جاني، اميرعلي كتيرائي، محمد حميدي بلوچ، سعيد پناهي، سپهر قنواتي، علي مرشد، مهرداد استقلاليان، محمدابراهيم توزندهاحمد مير احمدرضا ذاكرزاده، جليل  رياضي

  پور، گلنوش شمس، حامد جعفريان، علي جعفريان، روزبه اسحاقيان، مهدي جباري، مهرداد نوري زاده فرشيد مشعر  زمين

  
  رانو ويراستا ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

  گروه مستندسازي  بازبين نهايي  گروه ويراستاري  مسئول درس  نام درس

  رضا نوري  زيست
  ،حميد راهواره، سعيد شرفي

  مليكا باطني

  ،شاهي احسان پنجه

  مبين مغانلو

  سادات هاشمي مهسا

  حسام نادري  ، سعيد ناصري، اميرعلي كتيراييرضا محبي غلام  مهدي شريفي  فيزيك

، پور لكي، هدي بهاري نيا، جواد سوري اميررضا حكمت  ژادن ايمان حسين  شيمي
  اميرعلي بيات

  اميرحسين مرتضوي

  سميه اسكندري  ، فائزه شريفيعلي مرشدمهدي ملارمضاني،   محمد بحيرايي  رياضي

  محيا عباسي  عرشيا مرزبانعليرضا خورشيدي،   بهزاد سلطاني  زمين

  
  گروه فني و توليد

  
  اپوريگانهاميررضا پاش  گروه مدير

 نيااميررضا حكمت  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  محيا اصغريمدير گروه:

 سميه اسكندري دفترچه:  مسئول 

 زليخا آزمند حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

 

  
 

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  )2( شناسي زيست 
 

 )آبادي حميدرضا فيض( »4«گزينة   -1

، به بيماري دوربيني (با توجه به اينكه بيماري او با عدسـي همگـرا   »1«فرد 

جـه بـه اينكـه    تو بيني (بـا  ، به بيماري نزديك»2«شده است) و فرد  اصلاح

  ) مبتلا است.شده است اصلاحرا بيماري او با عدسي واگ

در يك فرد سالم، در پي افزايش كشيدگي تارهاي آويزي، اجسام دور قابل ديدن 

  باشد. بين بدون  عينك قادر به ديدن اجسام دور نمي هستند.  فرد نزديك

  ها: بررسي ساير گزينه

جسـم مژگـاني (ديـدن     هـاي  ، با استراحت ماهيچه»2«در فرد »: 1«گزينة 

آيد. زيرا اين فرد  وجود مي اجسام دور)، تصوير اجسام دور در جلوي شبكيه به

  بين است و در ديدن اجسام دور مشكل دارد. نزديك

، پس از افزايش فشار عدسي بـه زجاجيـه، (ديـدن    »1«در فرد »: 2«گزينة 

آيـد. زيـرا    وجود مي ر پشت شبكيه بهاجسام نزديك)، تصوير اجسام نزديك د

  اين فرد دوربين است و در ديدن اجسام نزديك مشكل دارد.

ترشـدن عدسـي چشـم، (ديـدن      ، به دنبـال باريـك  »1«در فرد »: 3«گزينة 

اجسام دور)، تصوير دورترين اجسـام قابـلِ رؤيـت بـر روي شـبكيه تشـكيل       

  ندارد. يربين است و در ديدن اجسام دور مشكلشود. زيرا اين فرد دو مي
  )26و  25هاي  صفحه ،2 شناسي زيست((حواس)   

----------------------------------------------  

 )زاده احسان حسن( »2«گزينة   -2

هـاي هـر    در ساختار گوش دو بخش شنوايي و تعادلي وجود دارد كه گيرنده

ند. محرك بخش تعادلي حركات سر دو بخش در تماس با مادة ژلاتيني هست

و محرك بخش شنوايي ارتعاشات پردة صماخ در نتيجة برخورد امواج صوتي 

  باشد. است؛ پس محرك هر دو از نوع مكانيكي مي

  ها: بررسي ساير گزينه

وجـود  دار  هـاي مـژك   در هر دو بخش شنوايي و تعادلي گيرنـده »: 1«گزينة 

  باشد. شكل مي  ط با دريچة بيضيدارند، اما تنها بخش شنوايي در ارتبا

  شود. مانند محافظت مي مجراي شنوايي توسط موهاي كرك»: 3«گزينة 

هـاي انتهـايي آن بـا     هاي ابتدايي مجرا بـرخلاف بخـش   دقت كنيد كه بخش

  باشد. استخوان گيجگاهي كه بخشي از جمجمه است در تماس مستقيم نمي

را بـه پـردة صـماخ منتقـل      ااستاش و مجراي شنوايي هو شيپور  »:4«گزينة 
تواند با انتقـال امـواج صـوتي بـه پـردة       اما تنها مجراي شنوايي مي كنند. مي

  صماخ سبب ارتعاش پرده شود.
  )31تا  29هاي  صفحه ،2 شناسي زيست((حواس)   

----------------------------------------------  

 )مهدي گوهري( »2«گزينة   - 3

  ل دارد، فردي بالغ است.انساني كه توانايي توليدمث
  بررسي موارد:

هاي عصـبي   هاي پشتيبان به دور رشته نادرست، برخي از ياخته»: الف«مورد 
هاي پشتيبان)  ها (نه ياخته كنند. نورون پيچند و غلاف ميلين را ايجاد مي مي

به دليل تغييرات اختلاف پتانسـيل الكتريكـي دو سـوي غشـاي خـود طـي       
  شوند.  مغزي مي ب تشكيل نوارپتانسيل عمل و آرامش سب

قل هاي نا ها واجد توانايي توليد مولكول نادرست، همة انواع نورون»: ب«مورد 
هاي عصبي حركتي  عصبي كه ياخته هاي هعصبي هستند. فقط برخي از ياخت

هـا (ماننـد    ها را از بخش مركزي دستگاه عصبي به سـوي انـدام   هستند، پيام
  برند.  ها) مي ماهيچه

تواننـد   حسـي و حركتـي مـي    ،هاي رابط درست، همة انواع نورون»: ج«مورد 
پيـام عصـبي را پـس از     هـا  دار داشته باشـند. نـورون   ميلينهاي عصبي  رشته

از سمت دندريت (طرفه در طول خود  توليد، تنها در يك جهت به صورت يك
  كنند. هدايت مي )نهايتاً آكسون و پايانة آكسونياي و  به سمت جسم ياخته

هـا در دو سـوي    ها در اثـر تغييـر مقـدار يـون     درست، همة نورون»: د«ورد م
دار و برخـي ديگـر    ها ميلين بسياري از نورون شوند. غشاي ياخته تحريك مي
  فاقد غلاف ميلين هستند.

 )3 تا 1هاي  صفحه ،2 شناسي زيست() تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 )عليرضا عابدي( »1«گزينة   -4

  : لكة زرد 1بخش
  نقطة كور  :2بخش
نايي هسـتند.  هاي خوني كه در نقطة كور در مجاورت عصب بي : رگ3بخش

تر است، پس لكة زرد بـه گـوش و نقطـة     زرد داخلي نقطة كور نسبت به لكة
  تر است. ه بيني نزديككور ب

  ها: بررسي ساير گزينه
  لكة زرد است.  اين گزينه ويژگي»: 2«گزينة 
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ه (بخش شفاف لايـة خـارجي) از زلاليـه    يناكسيژن مورد نياز قر»: 3«گزينة 
  گيرد. هاي لاية دوم منشأ مي شود كه از مويرگ تأمين مي

ولـي چـون   در نقطة كور نيز امكان تشـكيل تصـوير وجـود دارد    »: 4«گزينة 
  شود. اي ندارد هيچ پيامي براي ارسال به مغز ايجاد نمي گيرنده

  ) 25و  24 هاي صفحه ،2 شناسي زيست((حواس)   

----------------------------------------------  

 )زاده احسان حسن( »3«گزينة   -5

  .هستند درست »پ«و  »الف«رد امو
  كنند.  رت جفت فعاليت ميبه صوهستند كه ها  از مراكز مغز تالاموسيكي 

حسي  .اس چون فرد دچار بي در ام )دقت كنيد كه مخ و مخچه دو نيمكره دارند.(
هـا نقـش دارنـد،     اغلب حس ها در پردازش اولية ي كه تالاموسجايآنشود و از  مي

  شود. ها كاسته مي پس از فعاليت تالاموس
  بررسي ساير موارد:

، هيپوكامپ در مجاورت هيپوتالاموس قـرار  1402طبق نكتة كنكور»: ب«مورد 
  مدت نقش دارد، هيپوكامپ است. ندارد. مركزي كه در ايجاد حافظة كوتاه

مغزي هم در تنظـيم دسـتگاه    النخاع، پل دقت كنيد كه علاوه بر بصل»: پ«مورد 
  .هاست مركز برخي انعكاسگردش خون نقش دارد، 

مياني، مخچه هم در حركت نقش دارد كه جـزء سـاقة    علاوه بر مغز»: ت«مورد 
  مغز نيست.

  )12 تا 10، 6هاي  صفحه ،2 شناسي زيست() تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 )وريرضا ن( »2«گزينة   -6

مغـزي  هاي  بطنهمة نسبت به در انسان مخچه است. مخچه  ،بالاترين بخش
  قرار دارد. تري در موقعيت پشتي
  ها: بررسي ساير گزينه

النخاع است. همانند هيپوتالاموس (مركز تنظيم دما)  منظور بصل»: 1«گزينة 
هـاي   هاي گردش خون و قلب مـؤثر اسـت. از طرفـي پيـام     در تنظيم فعاليت

تنفسي براي ديافراگم (كه در پشت به سـتون مهـره وصـل اسـت) از طريـق      
  شود. ن عضله ارسال ميالنخاع به اي اعصاب حركتي از بصل

 31صـفحة   12طبـق شـكل   هاي بويايي اسـت كـه    منظور لوب»: 3«گزينة 
هايي با انشعابات زيـاد دنـدريتي اسـت.     داراي نورون، 2شناسي  كتاب زيست

  تري قرار دارند. هاي پيشاني در قسمت پايين هاي بويايي نسبت به لوب لوب

هاي  سري معادل لوب ي پسها هاي بينايي است. لوب منظور لوب»: 4«گزينة 

سـي را از چشـم   هـاي ح  ها پيـام  اند. اين لوب اند كه با مخچه در تماس بينايي

  كنند. زجاجيه) دريافت مي اي (داراي مادة ژله

  )36و  31، 24، 11، 10هاي  صفحه ،2 شناسي زيست() تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )يرضا نور( »4«گزينة   - 7

  برخلاف ساير موارد نادرست است. »4«گزينة 

  النخاع (مركز عطسه) قرار دارد. منظور سؤال، نخاع است كه در مجاورت بصل

داراي  شـكمي   ن مـادة خاكسـتري اسـت كـه در بخـش     همـا  ،بخش مركزي

  ضخامت و حجم بيشتري است.

  ها: بررسي ساير گزينه

النخاع (زير مخچه)  صلدر ماهي ضخامت و قطر نخاع نسبت به ب»: 1«گزينة 

  كمتر است.

 هاينخـاع عمـق بيشـتري نسـبت بـه شـيار       شكميشيار بخش »: 2«گزينة 

  دارد. پشتيبخش 

كشيدن دست، با مصرف  تواند در مسير عقب نورون حسي آن مي»: 3«گزينة 

 هـاي رابـط را بيشـتر كنـد.     انرژي و آزادكردن ناقـل عصـبي فعاليـت نـورون    

  تواند فعاليت انواع نوروگلياها را افزايش دهد.ها مي  همچنين فعاليت نورون

  )36و  16، 11، 9هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 )حسن قائمي( »3«گزينة   - 8

ب زيسـت يـازدهم كـه داراي    كتـا  2و 1شـده در فصـول   تنها جانور مطـرح 

كـه در   باشـد  ، ماهي مـي (به جز انسان)دار است هاي مكانيكي و مژك گيرنده

 33صـفحة  15هـا را دارد. بـا توجـه بـه شـكل      خط جانبي خود اين گيرنده

 هـاي  دار نسـبت بـه هسـتة ياختـه     هاي مـژك  مشخص است كه هستة ياخته

تر است؛ پس بخـش اول ايـن گزينـه درسـت اسـت. در بـين        پشتيبان بزرگ

ها) از بقيه بيشتر  داران اندازة نسبي مغز پستانداران و پرندگان (نه ماهي مهره

ست. دو عبارت از نظـر درسـتي و   پس بخش دوم اين گزينه نادرست ا است؛

  خواهد! اند كه سؤال هم همين را مي نادرستي با يكديگر متفاوت
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  ها: ررسي ساير گزينهب

تواند داراي دو بخش مختلف در بـدن خـود    تنها جانوري كه مي»: 1«گزينة 

هاي متفاوت باشـد، مـار    با طول موج مغناطيسيوالكتربراي دريافت پرتوهاي 

هاي نور مرئي و در جلو و زير هر  زنگي است. اين جانور در چشم خود گيرنده

داران (از جملـه خزنـدگاني    ر مهـره هاي فروسرخ را دارد. د چشم خود گيرنده

شـده و مغـز را    مثل مار زنگي) بخش جلويي طناب عصـبي پشـتي برجسـته   

  شده در اين گزينه صحيح هستند. دهد. هر دو عبارت مطرح تشكيل مي

ها را بررسي كـرده   تنها جانوراني كه كتاب درسي ساختار چشم آن»: 2«گزينة 

، عدسـي و  34صـفحة » الـف « -  18است، حشرات هستند. با توجه به شـكل 

هـاي همگراكننـدة پرتوهـاي نـور) بـه يكـديگر        قرينه در چشم حشرات (بخش

اند؛ پس قسمت اول اين گزينه غلط است. در هـر بنـد از بـدن حشـرات،      متصل

ش از يـك  در هر بند بيصبي طناب عيك گره عصبي وجود دارد و امكان اينكه 

  مشاهده باشد، وجود ندارد؛ پس قسمت دوم اين گزينه هم غلط است. گره قابل

تنها جانوري كه گيرندة شنوايي آن در كتاب درسي بررسي شده »: 4«گزينة 

هـاي   است، جيرجيـرك اسـت. در پشـت پـردة صـماخ جيرجيـرك گيرنـده       

وش هـاي گ ـ  قرار دارند اما در پشت پـردة صـماخ انسـان، اسـتخوان     مكانيكي

مياني قرار دارند؛ پس قسمت اول اين گزينه غلط است. مغز حشـرات (مثـل   

خـورده تشـكيل شـده اسـت امـا در       جـوش  مجيرجيرك) از چند گره به ه ـ

اي از جسـم   پلاناريا، دو گره عصبي در سر جانور قرار دارد. هر گره مجموعـه 

  هاي عصبي است؛ پس قسمت دوم اين گزينه هم غلط است. ياخته

  )36تا  33، 18هاي  ، صفحه2شناسي  زيست((حواس)   

----------------------------------------------  

 )عليرضا عابدي( »3«گزينة   -9

  شود. ديده نمي پوست وضعيت در  هاي حواس پيكري فقط گيرندة حس از بين گيرنده

  ها: بررسي گزينه

  بوده و منشعب است. پيوندي وضعيت فاقد غلاف  درست، گيرندة حس»: 1«گزينة 

محـل   رنـده داراي برآمـدگي بـوده و دنـدريت    درست، هر دو گي»: 2«گزينة 

  دريافت اثر محرك است.

نادرست، ابتدا اعصاب پيكـري باعـث انقبـاض ماهيچـة اسـكلتي      »: 3«  گزينة

  شود. مي گيرنده فعال ،شوند و در اثر تغيير كشش ماهيچه يم

هاي اسكلتي، زردپـي و   ر ماهيچهوضعيت د  درست، گيرندة حس»: 4«گزينة 

  شود و در رباط وجود ندارد. كپسول مفصلي ديده مي

 )31 و 22، 21هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست(حواس)   

----------------------------------------------  

 )رضا نوري( »2«گزينة   -10

  اند. همة موارد درست

  بررسي موارد:

بـا  هاي خـط جـانبي    ب درسي، گيرندههاي كتا با توجه به شكل»: الف«مورد 

هـاي چشـايي نيـز بـا دو      دو رشتة عصبي سيناپس دارند. گروهي از گيرنـده 

  رشتة عصبي در ارتباط هستند.انشعاب 

هـاي   هاي غيرچشايي مؤثر بر درك مزة غذا همان گيرنده گيرنده»: ب«مورد 

 ـدهاي پاي مگس دارند و آكسون و  اند كه شكلي مشابه گيرنده بويايي دريت ن

  گيرند. اي منشأ مي از دو قسمت مختلف جسم ياخته

هاي مكـانيكي خـط    هاي تعادلي گوش دروني همانند گيرنده گيرنده»: ج«مورد 

  تماس دارند. يژلاتينمادة طور كامل با  ها به  دار بوده كه اين مژك جانبي مژك

هـاي گـوش مربـوط بـه حـس       دقت كنيـد گروهـي از گيرنـده   »: د«مورد 

تواننـد توسـط محـرك     هـاي درد مـي   گيرنـده  .(درد، لمـس ...) اند  پيكري

  اسيد) تحريك شوند. شيميايي (مثل تجمع لاكتيك

  )33تا  30هاي  صفحه ،2 شناسي زيست((حواس)   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »1«گزينة   - 11

  بررسي موارد:

اـيي    در غشاي خود داراي پروتئينهاي زنده   درست، همة ياخته»: الف«مورد  اـي غش ه

باشـند. ايـن    هاي سديم و پتاسيم داراي نفوذپذيري انتخابي مي هستند و نسبت به يون

  هاي عصبي نيز صادق است.    هاي ميلين ساز و ياخته  مورد در رابطه با ياخته

عصـبي حركتـي باشـد ، در     ياختـة  2شمارة   اگر ياخته نادرست،»: ب«مورد 

  چندين دارينه خواهد داشت.  يك آسه و اطراف جسم ياختة خودنتيجه در 
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هاي عصبي حسي كه طي انعكاس عقب كشيدن دست در  رشته درست،»: ج«مورد 
برند مربوط به ياختة عصبي حسـي برخورد با جسم داغ ، پيام عصبي را به نخاع مي

. شندباداراي غلاف ميلين  توانند مي هستند. آسه و دارينة ياختة عصبي حسي
پتاسـيم –ها داراي پمپ سديم   همانند ساير ياخته  اين ياخته درست،»: د«مورد 
هـاي پتاسـيم مـايع هاي سديم و يون تواند ميزان غلظت يون ؛ در نتيجه مياست

اطراف خود را تغيير دهند.
  )16و  5تا  1هاي  فحهص ،2شناسي  زيست() تنظيم عصبي(

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »2«گزينة   -12

هاي مختلف از جمله تـنفس، ترشـح بـزاق و اشـك مغزي در تنظيم فعاليت پل
مغز مياني و جلـوي مخچـه و مجـاور زيرنقش دارد. اين بخش از ساقة مغز در 

النخاع نيز در فرايندهاي تنفسي مؤثر است.) (بصل بطن چهارم واقع شده است.
ها: بررسي ساير گزينه

تـري از هيپوكامپ در ايجاد حافظه مـؤثر اسـت و در سـطح پـايين     »:1« گزينة
ها قرار دارد. تالاموس
هاي مخچه صادق نيست. براي نيمكره »:3« گزينة
 اي صادق نيست. براي سامانة كناره »:4«گزينة

  )14و  11تا  9 هاي ، صفحه2شناسي  زيست() تنظيم عصبي(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »3«گزينة  -13

(هـايي) بـه هـم متصـل هاي مخ و مخچـه توسـط رابـط    ها، نيمكره تالاموس
هاي عصبي در ارتباط هستند.  اي از ياخته ها با شبكه هستند. همة اين اندام

ها: بررسي ساير گزينه
.داردنمخ در پردازش همة اطلاعات نقش  »:1«گزينه 
براي مخچه صادق نيست. :»2«گزينه 
د.نكن ها پيام حركتي صادر نمي تالاموس »:4«گزينه 

 )15و  14، 11، 10هاي  صفحه ،2شناسي  زيست() تنظيم عصبي(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »1«گزينة  -14

بررسي موارد:
نـدتوان هاي نشـتي مـي   هاي سديم از طريق كانال يون نادرست،»: الف«مورد 

عصبي شود. وارد رشتة

دار هاي عصبي ميلـين  اي از رشته گوش، مجموعه رابط سه نادرست،»: ب«مورد 

هـاي هاي بين گره رانويه (زيرغلاف ميلـين) كانـال   ها، بخش است. در اين رشته

دهد. نابراين پتانسيل عمل رخ نميدار سديمي و پتاسيمي ندارند و ب دريچه

هــاي پتاســيم از سيتوپلاســم بــه مــايع خــروج يــون نادرســت، »:ج«مــورد 

هاي نشتي باشد. د از طريق كانالتوان اي مي ياخته بين

در پايان پتانسيل عمل، هرچند مقدار اختلاف پتانسـيل نادرست،»: د«مورد 

عصبي بـا پتانسـيل آرامـش برابـر اسـت ولـي غلظـت رشتة دو سوي غشاي

تحريـك بـا حالـت شاي ياخته در نقطةسوي غ سيم دوهاي سديم و پتا يون

آرامش متفاوت است.
  )10و  9، 7تا  3هاي  صفحه ،2شناسي  زيست() تنظيم عصبي(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »2«گزينة  - 15

، مجراي حلزوني گوش به سـه2شناسي  زيست 2فصل  10با توجه به شكل 

ميـاني آن  هـا در حفـرة  هاي مكانيكي تن گيرنده قسمت تقسيم شده است كه

مشاهده هستند. قابل

ها: بررسي ساير گزينه

دار تنهـا در هاي مژك اي گوش دروني، ياخته دايره در مجاري نيم»: 1«گزينه 

هاي خاصي از اين مجاري مستقر هستند. بخش

بـا مـايع اي مسـتقيماً  مكانيكي مجاري نيم دايـره   هاي گيرندة مژك»: 3«گزينه 

ژلاتيني در تماس هستند.  درون گوش داخلي در تماس نيستند، بلكه با مادة

هـاي ، گيرنـده 2شناسـي   زيسـت  2فصـل   10با توجه به شـكل  »: 4«گزينه 

همايه هاي عصبي ياخته  خود با دارينة  زوني گوش در قاعدةشنوايي بخش حل

كنند. برقرار مي
 )31و  30هاي  صفحه ،2شناسي  زيست((حواس) 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »1«گزينة  -16

هـاي گيرنـده » = ج«عدسـي و بخـش   » = ب«قرنيه، بخـش  » = الف«بخش 

دهند. نوري را نمايش مي

هايي با هاي نوري در انسان در لاية شبكيه قرار دارند كه حاوي ياخته گيرنده

  اند. توانايي توليد پتانسيل عمل

  )34و  25تا  23هاي  صفحه ،2شناسي  زيست((حواس) 
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 )كتاب آبي( »2«گزينة   - 17

هاي بويـايي و   گيرنده ،غذا نقش دارند هاي شيميايي كه در درك مزة گيرنده

  چشايي هستند. 

 هاي عصبي هستند اما گيرندة چشايي، ياختـة   ياختهء هاي بويايي جز گيرنده

  ندارد. باشد و ساختار عصبي  مي غيرعصبي

  بررسي موارد:

 ياختةچشايي  گيرندة اند ولي هاي بويايي عصبي  ياخته نادرست،»: الف«مورد 

  .نيستيافته  عصبي تمايز

اند طبق شـكل   ع مخاطي در تماسهاي بويايي با ماي گيرنده درست،»: ب«مورد 

در تمـاس   بـزاق ع گيرندة چشايي نيز با ماي 2شناسي  كتاب زيست 32 صفحة

  شوند.) هاي پوششي ترشح مي (مايع مخاطي و بزاق توسط ياخته است.

دارد و همايـه بـا   عصـبي   )هـاي (  رشـته بويايي  نادرست، گيرندة»: ج«مورد 

چشـايي سـاختار عصـبي     ويايي برقرار كرده است اما گيرندةهاي پياز ب نورون

  ندارد. هاي عصبي  رشتهندارد، يعني 

كننـد و پتانسـيل    ها چون پيام عصبي ايجاد مي  اين ياخته درست،»: د«مورد 

  دار هستند. هاي دريچه لعمل دارند، نيازمند وجود كانا
 )32و  31، 3، 2هاي  صفحه ،2شناسي  زيست((حواس)   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »4«گزينة   -18

 كياسـماي بـين پـل مغـزي و    مغز گوسفند، سـاختاري كـه     ميدر سطح شك

تـوان   (چليپاي) بينايي وجود دارد، مغز مياني است، اما درخت زندگي را مـي 

  .در مخچه مشاهده كرد

 ها: بررسي ساير گزينه

ساختاري كه بين عصب بويايي و مـخ در مغـز مـاهي وجـود دارد،      »:1«گزينة 

  ي قرار دارند.بين اند كه در انسان، بالاي سقف حفرة هاي (پيازهاي) بويايي لوب

ر مغـز گوسـفند قـرار دارد،    فيـز د  ساختاري كه بين مخچـه و اپـي   »:2«گزينة 

 نقش دارد.انسان  حركتدر بينايي و هاي چهارگانه هستند كه  برجستگي

قـرار   مـاهي  در مغـز  النخاع بينايي و بصل لوبساختاري كه بين  »:3«گزينة 

  ار دارد.دارد، مخچه است كه در انسان در پشت بطن چهارم قر
  )36و  32، 31، 15، 14، 11، 10هاي  صفحه ،2شناسي  زيست() تنظيم عصبي(  

 )كتاب آبي( »3«گزينة   - 19

 پردة كه دارد وجود هوا محفظة يك جيرجيرك جلويي هاي هر كدام از پاي روي

 هـاي  گيرنـده  صـوتي،  امواج اثر در پرده لرزش. است شده كشيده آن روي صماخ

  كند. مي دريافت را صدا جانور و كرده يكتحر را پرده پشت مكانيكي

   ها: بررسي ساير گزينه

 حسـي  موهـاي  بدون مـژك در  شيميايي هاي گيرنده مگس، در »:1«گزينة 

را  هـا  مولكول انواع ها گيرنده اين كمك به ها مگس. دارند قرار آن پاهاي روي

  دهند. مي تشخيص

بينـايي در   واحد شود، هر چشم مركب در همة حشرات ديده مي »:2« گزينة

 ايـن  از يك هر .دارد نوري گيرندة تعدادي و قرنيه، يك عدسي يك حشرات،

(دليل رد  .كنند مي ايجاد را بينايي ميدان از بخشي از كوچكي تصوير واحدها

  است) گزينهگزينه بخاطر كلمه برخي در اين 

 فـرابنفش  پرتوهاي مانند زنبور، حشرات برخي نوري هاي گيرنده »:4« گزينة

  .كنند مي دريافت نيز (نه فروسرخ) را
  )35تا  33هاي  حهصف ،2شناسي  زيست((حواس)   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »3«گزينة   -20

  منفذ )1

  پشتيبان ياختة )2

  گيرندة چشايي )3

  رشتة عصبي )4

  هاي عصبي رشته الف)

  هاي شيميايي گيرنده ب)

  ها  ج) دارينه

بـه    از دارينـه  يحس يعصب اميمگس، پ ييايميش يها رندهيدر گ ديدقت كن 

 يها اختهيدر  ديدقت كن نيچن هم .منتقلشود نه  يم تيهدا يا اختهي  جسم

» 1«دانـيم مـورد    مـي  شود. ينم ديتول يعصب اميپ چي) ه پشتيبان( 2ة شمار

ماننـد   دهنـدة زوائـد رشـته    نشـان  مربوط به منفذ جوانـة چشـايي اسـت كـه    

  .باشد مين
  )33و  32، 5تا  2هاي  صفحه ،2شناسي  زيست((حواس)   
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  )2( فيزيك   
  

 )سعيد شرق( »1«گزينة   -21

  بررسي موارد:

نادرست است، چون بزرگي ميدان با انـدازة بـار متناسـب     :»الف«مورد شكل 

بـود و محـل    مـي بيشـتر  تر  است و بايد تراكم خطوط ميدان اطراف بار بزرگ

  تر باشد. ميدان در آنجا صفر است بايد نزديك بار كوچككه اي  نقطه

  رسم شده است. درست»: ب«شكل مورد 

اي باشـد كـه بـار     گونـه  نام بايد به ميدان اطراف دو بار ناهم»: پ«شكل مورد 

وار كشيده شود در حالي كـه   مثبت به سمت بار منفي توسط خطوط منحني

  در اين شكل به صورت شعاعي در نظر گرفته شده است.

تحـت   بر سطح رسانا همواره عموداند و بايد خطوط ميدان»: ت«شكل مورد 

  .كنندبه صفحة رسانا برخورد  90زاوية
  )19تا  16هاي  صفحه ،2 فيزيك( (الكتريسيتة ساكن)  

----------------------------------------------  

 )سعيد شرق( »3«گزينة   -22

Cبايد ببينيم زماني كه بار 4 از نقطةA  به نقطـةB  رود تغييـرات   مـي

U  انرژي پتانسيل الكتريكي چقدر خواهد شد: E | q | dcos       

  يعني جابجايي در راستاي خطوط ميدان: dcosنكته:

  U ( ) ( ) cos          6 2150 4 10 5 1 10 180    

  J J624 10 24     

  B A B BU U U J U J U J24 60 84             

 )21 و 20هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )سعيد شرق( »2«گزينة   -23

mg  نيروي وارد بر نخ در اثر وزن گلوله برابر است با: / N0 8 10 8      
ديگر در  N2تواند يعني نخ نهايتاً مي ؛است N10تحمل نخ  حداكثر نيروي قابل

بار گلولة پايين بايد منفي باشد و  پس ،جهت نيروي وزن (به پايين) را تحمل كند
  حداقل مقدار اين بار برابر است با:

  k | q || q | q
F

d ( / )

9 6
1 2 2

2 2
9 10 5 102

0 3

   
      

  /
q2 9 6

2 0 09 2 9
9 10 5 10

 
 

  

210

9 9 610 5 10  
/ C5

5
2 0 4 10

5 10
  


    

  | q | / C C q C5 6
2 20 4 10 4 10 4 4              

|)؛در صورتي كه اندازة بار بيشتر از اين مقدار باشد q | C) 2 بـا علامـت    4

qيعني »2« شود، لذا گزينة منفي، نخ پاره مي C  2   پاسخ است. 5

 )6 و 5هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )سعيد شرق( »1«گزينة   -24

ر وجـذ ماي با بزرگي بار رابطة مستقيم و با  دانيم ميدان حاصل از بار نقطه مي

رابطة عكس دارد. فاصلة بارها از مركز مربع برابر است بـا نصـف قطـر     ،فاصله

)مربع يعني )
cm

10 2 2 فاصلة بارهـا نسـبت بـه نمـودار      چون و 102

q،1برابر شده است، پس ميدان بار5شده داده
  گردد و داريم: برابر مي25

          

  

  TE E ( E ) E  2 2
1 1 12 5    

  T
N N

E E
C C

   1
500 20 20 525    

 )17تا  1هاي  صفحه ،2 فيزيك( )نالكتريسيتة ساك(  

----------------------------------------------  

 )نكوئيانمجتبي ( »1«گزينة   - 25

مطابق با شكل زير، ذرة باردار در جهت نيروي وزن و خـلاف جهـت نيـروي    

شود. بنـابراين كـار نيـروي وزن وارد بـر ذره،      الكتريكي وارد بر آن جابجا مي

  لكتريكي وارد بر آن منفي است، بنابراين داريم:مثبت و كار نيروي ا
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  mg mgW U J39 10        

  E EW U J33 10        

  توان نوشت: طبق قضية كار و انرژي جنبشي مي

  t E mg B AW K W W m(V V )2 21
2         

  E

mg A

W J;m kg

W J;V
( ) ( )

3 3
3

3 10 4 10 3 3
9 10 0

3 10 9 10
 


     

  
        

  B B B
m

V V V
s

     3 2 22 10 3 3  

 )21و  20هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )نكوئيانمجتبي ( »3«گزينة   -26

 Aهـاي  رهنام و ك ـ داراي بار ناهم Cو Bهاي رهشده، ك مطابق با شكل داده

نـام   بـار نـاهم  داراي  Cو Aهاي رهنام هستند. بنابراين ك راي بار همدا Bو

باشـد. همچنـين    تـر مـي   بزرگ Bرةاز اندازة بار ك Aرةهستند. اندازة بار ك

  تر است. پس: بزرگ Cرةاز اندازة بار ك Bرةة بار كانداز

  A B C| q | | q | | q |     

 Aرةنـام بـا بـار ك ـ    ، بار هـر دو كـره، هـم   Cو Aرةبنابراين با تماس دو ك

  شوند. نام مي ره داراي بار همك شود پس هر سه مي

 )18تا  16هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )نكوئيانمجتبي ( »2«گزينة   - 27

  آوريم: دست مي ابتدا اندازة نيروي الكتريكي وارد بر ذرة باردار و نيروي وزن آن را به

  EF | q | E ( )( ) N6 3 210 10 8 10 8 10          

  mg ( )( ) N3 25 10 10 5 10        

  مطابق با شكل زير، جهت ميـدان الكتريكـي روبـه   

 بالا است، پس به ذرة باردار با بار مثبت، در جهت 

  شود. خطوط ميدان الكتريكي نيرو وارد مي

طبق قـانون دوم  نشان دهيم،  netFاگر نيروي خالص وارد بر ذرة باردار را با

  نيوتون داريم:

  EF mg
net EF ma F mg ma       

  m
( ) ( ) a a

s

          2 2 3
28 10 5 10 5 10 6  

net(Fبا توجه به اينكه جهت نيروي خالص وارد بر ذرة باردار به سمت بالا  (

 خواهد بود. بالااست، پس جهت شتاب ذره هم به سمت 

  )19و  18هاي  صفحه ،2 فيزيك( )ساكن الكتريسيتة(  
----------------------------------------------  

 )نكوئيانمجتبي ( »3«گزينة   -28

  اي نيروي الكتريكي بين دو ذرة باردار داريم: با توجه به رابطة مقايسه

  | q | | q |F r
( )

F | q | | q | r
21 2

1 2

 
  


    

  |q | C,|q | C
|q | C,|q | C; r / r

F r
/

F r

    
     

 
 

      
  
 

1 1
2 2

2

12 15
6 3 0 8

12 3 5 0 625415 6 8
5

    

Fد تغييرات نيروي الكتريكيدرص ةبا توجه به رابط
( )

F
100

 :داريم  

  F F F
/ %

F F
100 100 37 5 

        

  )6و  5هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )نكوئيانمجتبي ( »4«گزينة   - 29

ــه    ــة مقايس ــه رابط ــه ب ــا توج ــل ا  ب ــي حاص ــدان الكتريك ــك ذرة اي مي ز ي

kباردار | q |
(E )

r
   داريم: 2

  E | q | r E
( ) ( )

E | q | r E
2 22 2 1 2

1 1 2 1

209 160         
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  داريم: Aدر نقطة E2و E1بودن دو ميدان الكتريكي از طرفي با توجه به عمود

  E E
A AE E E E E1 22 2

1 2 1900 2 2 900 2         

  N
E

C1 900   

  آوريم: دست مي صورت زير به را به q2و q1الكتريكي رو در نهايت اندازة با

  
N

E
C

r cm m

k | q | | q |
E

r




  


  



1
1

1

99001 1
1 2 220 2 101

9 10900
4 10

    

  | q | C nC   9
1 4 10 4  

  |q | |q | nC2 19 9 4 36      
 )16تا  13هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي واثقي( »3«گزينة   - 30

 انسيل الكتريكـي هـر قسـمت برابـر بـا     انرژي پتتغيير مجموع  ،در يك مسير

  مسير است:آن انرژي كل تغيير 

AB

BC

CD

U / cos

J

U E|q|dcos U / cos

U / cos

J

5 6

3

5 6

5 6

3

4 10 3 10 0 02 180
24 10

4 10 3 10 0 04 90 0
4 10 3 10 0 06 0

72 10

 



 

 



      

  
          

      


 

    

  ADU J mJ            3 3 324 10 0 72 10 48 10 48    

 )21 و 20هاي  صفحه ،2 فيزيك( )كتريسيتة ساكنال(  

----------------------------------------------  

 )نكوئيانمجتبي ( »1«گزينة   -31

  آوريم: دست مي صورت زير به به rرا بر حسب ACابتدا طول ضلع

  CA
sin cos /

BC
   37 53 0 6    

  CA BCCA / BC r / r / r    0 6 0 6 0 6    

و  CEبـا  Cرا در نقطة Bواقع در نقطة qاگر ميدان الكتريكي حاصل از بار

 نشان   AEبا A، در نقطةCميدان الكتريكي آن را پس از انتقال به نقطة

  اي ميدان الكتريكي حاصل از يك ذرة باردار داريم: دهيم، طبق رابطة مقايسه

CA BC

C

r / rBCA A
AE E

C CA

rE E
( ) ( ) E E

E r E



     0 62 25 25 25
3 9 9    

 )12و  11هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

 ---------------------------- ------------------  

 )نكوئيان مجتبي( »4«گزينة   -32

بـه هـم وارد    q5و q2طبق قانون سوم نيوتون، نيرويـي كـه دو ذرة بـاردار   

اندازه و در خلاف جهت يكديگر هستند. بنـابراين بـردار نيـروي     كنند، هم مي

  آيد: دست مي صورت زير به به q1از طرف بار q2الكتريكي وارد بر بار

  F F i j    12 21 18 12
   

    

  داريم: q2از طرفي با توجه به قانون دوم نيوتون براي محاسبة شتاب حركت ذرة

  F m a i j a6
12 2 2 218 12 6 10      
    

    

  a ( i j)    6
2 3 2 10
  

    

  )6و  5هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

 --------------------------------------  

 )نكوئيانمجتبي ( »3«گزينة   - 33

rابتدا با استفاده از رابطـة  (x x ) (y y )2 2
2 1 2 1     فاصـلة ذرات ،

  آوريم: دست مي به Aرا از نقطة q3و q1،q2باردار

  r ( ) ( ) cm2 2
1 4 2 2 1 45        

  r ( ) ( ) cm     2 2
2 5 2 5 1 45    

  r ( ) ( ) cm     2 2
3 1 2 7 1 45  

  توان نوشت: با توجه به رابطة ميدان الكتريكي ذرة باردار مي

  k | q | ( )( ) N
E

Cr




 

   


9 6
71

1 2 4
1

9 10 10 10 2 10
45 10
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  N
E E

C
7

2 1
3 3 102      

  N
E E

C
7

3 1
1 102   

ــة  ــتفاده از رابطـ ــا اسـ yبـ y m(x x )  0 ــط  0 ــة خـ ــل  معادلـ واصـ

B)نقاط , C) و(A , D) نويسيم: را مي  

  y (x ) y x       5 2 5 2 5 :C وB   

  y (x ) y x
1 11 22 2     :A وD   

)Aبا توجه به اينكه اين دو خط در نقطة , ) 2 متقاطع بوده و بر هم عمود  1

  دست آورد: زير بهتوان مطابق با شكل  هستند، ميدان الكتريكي برايند را مي

             

  T
N N

E E
C C

    7 7
23 2 10 2 2 10    

 )16تا  13هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )نكوئيانمجتبي ( »4«گزينة   -34

صـفر   q3مطابق با شكل زير، براي اينكه نيروي خالص الكتريكي وارد بر بار

F13شود، بايد دو نيروي


F23و 


اندازه و خلاف جهت هم باشند. بنابراين  هم 

  مثبت است، داريم: q3با فرض اينكه بار

          
  

  k | q || q | k | q || q | | q | | q |
F F

r r r r
1 3 2 3 1 2

13 23 2 2 2 2
13 23 13 23

        

  r
x

r x x(r x) x2 2
64 4 4 1

3     


nm]    

rبا توجه به رابطة
x  ، cm18بـه انـدازة   rتوان گفت كه با كـاهش  مي 3

تـوان ميـزان    يابد. پس مي ميكاهش  cm6به اندازة q3از بار q2فاصلة بار

  دست آورد: صورت زير به را به به طرف راست q3جابجايي بار

  d cm  18 6 24    

  )10تا  7هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

 --------------------------------------  

 )نسب نييعبدالرضا ام( »3«گزينة   -35

  نسبت وارون دارد: دانيم نيرو با مربع فاصله ولن، ميرابطة قانون ك به كمك

F r r r
F ( ) ( ) r r

F r r rr

2 2
2
1 22 2 2


        

  
    

 )7تا  5هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريستة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي واثقي( »2«گزينة   -36

)گلولة زماني نيـروي وزن گلولـه و نيـروي الكتريكـي      است كه دلدر تعا 1(

  كنند: افعة بين دو بار يكديگر را خنثي د

  q q q /
mg k

r ( / )

6
3 91 2 1

2 2
0 4 104 10 10 9 10
0 06


   

          

  q / C1 0 04      

)بار گلولة /از 1( C0 /بايد به 2 C0 دل ايجاد شود، پس برسد، تا تعا 04

  الكترون گرفته است:

  q q ( / / )
n

e /

6 121 1
19

0 2 0 04 10 10
1 6 10





  
  


    

  )16تا  5هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
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 )نسب عبدالرضا اميني( »3«گزينة   - 37

بايـد   q1يـابيم كـه   با توجه به شكل مقابـل، در مـي  

برابـر   q3و q1منفي باشد. از طرفي فاصلة ميان بار

  است با:

   r r cm   2 2 2
13 133 5 4  

  | F | q q r
sin ( )

| F | q q r
     213 1 3 23

23 2 3 13

4 4
5 5    

  | q | | q | | q |
( ) ( )

| q | | q |
      2 31 1 1

2 2

5 4 4 64
4 5 5 25 125    

  | q | q C1 1
64 64
5 5


        

  )10تا  5هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

-------------------------- ------------  

 )نسب نييعبدالرضا ام( »3«گزينة   - 38

ــر   ــاي وارد بـــــ ــد نيروهـــــ ــت اول براينـــــ ــه  q2در حالـــــ بـــــ

TFصورت F F Fi  12 32 2
   

  باشد.  مي 

همـان   q2شـود، نيـروي براينـد وارد بـر     حذف مي q3در حالت دوم كه بار

F  باشد. داريم: مي F12نيروي Fi12  
 

    

  با تركيب دو رابطة بالا داريم:

  F F Fi
Fi F Fi

F Fi

12 32
32

12

2 2
     

  

  
  

     

  F Fi | F | F32 323 3    
  

  

|در نهايت نسبت F |

| F |
32
12

  كنيم؛ داريم: را محاسبه مي 

  | F | | q | | q |d
( )

| F | | q | | q |d
    

2
32 3 3

212 1 1

4 3 4    

  | q | q

| q | q
3 3
1 1

3 3
4 4     

به سـمت چـپ (يعنـي در     q2نيروي وارد بر بار q3توجه كنيد با حذف بار

iخلاف


  هستند. علامت هم q3و q1باشد، پس ) مي

 )10تا  5هاي صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )نسب عبدالرضا اميني( »1«گزينة   -39

برابر شده  3هيعني فاصل ،كند تغيير مي متر9به متر3فاصله ازكه هنگامي 

  است. داريم:

  E r
r r ( ) E E

E r
22 1

2 1 2 1
1 2

1 13 9 9         

E E E E E


         2 1 1 1 1
1 824000 24000 240009 9    

  N
E

C
 1 27000    

  | q | | q |
E k | q | C

r

9
1 2 27000 9 10 279          

  )16تا  15هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

 --------------------------------------  

 )نسب عبدالرضا اميني( »4«گزينة   -40

ي الكتريكـي اسـت. بنـابراين طبـق     كند، نيـرو  رويي كه بر ذره اثر ميتنها ني

E    قضية كار و انرژي داريم: E B AW K W K K        

  A| q | Ed.cos( ) mv d ( )2 6 41180 2 10 10 12
             

  d            5 2 2 31 3 10 20 2 10 6 102    

  d / m cm





   


3

2
6 10 0 3 30
2 10

    

  )21و  20هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
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  )2( شيمي   
  )شاهي احسان پنجه(  »2«گزينة   -41

  درست هستند.» پ«و » آ«هاي  عبارت
  هاي نادرست: بررسي عبارت

برداري درست و اقتصادي از منابع يك كشور توسـعه يـافتگي    ب) در واقع ميزان بهره
  كند. ميآن را تعيين 
ميـزان توليـد يـا     مـيلادي تـا بـه امـروز)     2005(از سال  هاي زماني، بازهت) در همة 

 هاي فسيلي است. مصرف نسبي مواد معدني بيشتر از سوخت

  )4تا  2 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة   -42

همـه  » 2«باشـد كـه فقـط در گزينـة      مـي  اتمربـوط بـه فلـز   هاي داده شـده   ويژگي
 باشند. عنصرهاي داده شده فلز مي

  )11تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »4«گزينة   -43

 و شـود  ختم مـي  p53به آرايش الكتروني آن باشد كه مي Cl17عنصر مورد نظر 
الكتـرون دارنـد)    علاوه بر فلزها با نافلزها (كه ميل به گرفتن و يا به اشتراك گذاشتن

 ند.ك را ايجاد مي SCl2و PCl3هايي مانند  د و تركيبده نيز واكنش مي

  )14تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )قادر باخاري(  »4«گزينة   -44

  ها: بررسي گزينه
  فلز است. (نادرست) سيليسيم سطحي براق و درخشان دارد و يك شبه»: 1«گزينة 
عنوان مثـال كـربن    هخوار نيست. ب چكشعنصر رساناي الكتريسيته الزاماً »: 2«گزينة 

  شود. (نادرست) د ميولي در اثر ضربه خرريان برق است ج يت رساناصورت گرافي به
عنصـر نـافلزي در دورة سـوم     4فلـز و   عنصري فلزي، يك عنصر شـبه  3»: 3«گزينة 

  د. (نادرست)نجدول تناوبي وجود دار
، دو نـافلز جامـد (گـوگرد و فسـفر) و يـك      جـدول تنـاوبي   سوم دورةدر »: 4«گزينة 
پـس   دارد، سـه فلـز وجـود    دورههمچنـين در ايـن    ،فلز (سيليسيم) وجـود دارد  شبه

  ها با يكديگر برابر است. مجموع آن
  )9تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )سارا رضايي(  »2«گزينة   - 45

رفتـار  فلزها بـه فلزهـا شـباهت دارنـد؛ همچنـين       شبهمورد آ: نادرست؛ رفتار فيزيكي 
  ها به نافلزها شباهت دارد. آنشيميايي 

طور  دهند كه به اي را فلزها تشكيل مي مورد ب: درست؛ بيشتر عنصرهاي جدول دوره
عمده در سمت چپ و مركز قرار دارند. اما نافلزها در سـمت راسـت و بـالاي جـدول     

  گيرند. فلزها همانند مرزي بين فلزها و نافلزها قرار مي اند، شبه چيده شده
ت؛ رفتارهاي فيزيكـي فلـز شـامل داشـتن جـلا، رسـانايي الكتريكـي و        مورد پ: درس

  است. …گرمايي و 
 كتاب درسي، اين عبارت درست است. 11مورد ت: درست؛ براساس صفحة 

 )14تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )اشكان وندائي(  »2«گزينة   -46

Eعنصـرهاي ترتيـب   نمودار بـه  :S،D : P،C :Si،B: Al وA : Mg  را
  اول و چهارم صحيح است.  هاي عبارتدهد؛ بنابراين  نمايش مي

  هاي نادرست: بررسي عبارت
يا به اشـتراك  است تمايل دارد دو الكترون بگيرد  (S)ردكه همان گوگ Eعنصر* 

  دورة خود برسد. هم و به آرايش گاز نجيببگذارد 
 دارد. (Be)قبل خود دورةبه عنصر  نسبتبيشتري پذيري  واكنش A(Mg)عنصر* 

 )14تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )رضا باسليقه(  »1«گزينة   -47

  (آ)، (ب) و (ت) صحيح هستند.  هاي عبارت
  نادرست: هاي عبارتبررسي 

ترتيـب نورهـاي قرمـز، زرد و     سديم، پتاسيم به ،پ) از واكنش گاز كلر با فلزات ليتيم
هاي فلز سديم اغلب بـه رنـگ    رنگ پرتو حاصل از واكنش شود. رنگ ايجاد مي بنفش

  زرد است.
  شوند.   با گرفتن الكترون به يون هاليد تبديل مي فقط ها ث) هالوژن

  )14تا  10هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )تبار علي فرزاد(  »1«گزينة   - 48

  هاي نادرست: بررسي عبارت اند. نادرستهاي (آ)، (پ) و (ت)  عبارت
اي فلز سديم (نـه نقـره) در مجـاورت هـوا بـه سـرعت از بـين         عبارت (آ): جلاي نقره

  شود.  رود و سطح آن كدر مي مي
جـدول   17خودروها از عنصرهاي گـروه   يهاي جلو عبارت (پ): در توليد لامپ چراغ

  شود.   استفاده مي ها) (هالوژن اي دوره
 خـروج گـاز، تغييررنـگ و   هـايي همچـون    در تغييرهاي فيزيكـي نشـانه   عبارت (ت):

  كند. مانند:تواند بروز  ميآزادسازي گرما 

  : I (s) I (g)2 2xpHoÎ IÄ kÃ÷~U  

:گرما   H O(g) H O(l) 2   ميعان 2
  )20و  14تا  10هاي  صفحه - 2(شيمي   
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  15: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402آبان  19 آزمون - سال اول پروژة آغاز نيم
 

  )رضا باسليقه(  »1«گزينة   -49

  پر هستند: داراي زيرلاية نيمهصر عن 5 جدول تناوبي در دورة چهارم

  
K Cr Mn Cu As

s d s d s d s s p

19 24 25 29 33
1 5 1 5 2 10 1 2 34 3 4 3 4 3 4 4 4

o~¹ø
 Âº »oT§²H yÄHnA

SÃÎoË  ¾à Ä¯
   

  ها: كنند. برسي عبارت ها جاي خالي را به درستي تكميل مي بنابراين همة عبارت

 آ)
3 605   هستند.  dها متعلق به فلزات دستة آن %

 Asعنصـر يكديگر و متفاوت با  فلزي در حالت كلي رفتار مشابه به چهار عنصر ب)
  دارند.فلز قرار گرفته  كه پس از يك شبه

  ) متعلق به عناصر اصلي هستند. p(از دستة As33) وs(از دستة K19دو عنصرپ) 

 يك زيرلاية كاملاً پر وجود دارد. Asو Mn،Cuظرفيت سه عنصر ت) در لاية

  )16 تا 14هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )زاده بهزاد تقي(  »3«گزينة   -50

 فشرده اسكانديم از گاز نجيب دورة سـوم جـدول تنـاوبي   الكتروني در نوشتن آرايش 

)آرگون يعني Ar)18 شود. استفاده مي 

  )16تا  14هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )رضا باسليقه(  »4«گزينة   -51

  (ت) نادرست هستند. هاي (پ) و عبارت
  :ها عبارتبررسي 

و19،Cr24،Cu29(K، چهـار عنصـر   جـدول تنـاوبي   چهـارم  دورةالف) در 

( Ga31الكترون دارند. كدر آخرين زيرلاية خود ي  

شود كه اختلاف عدد اتمـي آن بـا   پر ميكاملاً  Cu29عنصر ب) لاية سوم ابتدا در

V23  است. 6برابر  

وCr24دو عنصـر   ،بـراي مثـال   م جدول تنـاوبي چهار دورة پ) در عناصر واسطة

Mn25 داراي زيرلايةd53 هاي شمار الكترون باl    .هستنديكسان  2
 خواري و استحكام بالا است. ت) طلا فلزي با خاصيت چكش

 )17تا  14هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »2«گزينة   -52

ا تواند يك آنيون يـا كـاتيون ي ـ   مي Bبه يك كاتيون است. ذرةقطعاً مربوط  Aذرة

 Cu29يـا  K19،Cr24هـاي   قطعاً يكي از اتم Cيك ذرة خنثي باشد و ذرة

  شود. ختم نمي s14زيرلاية به هيچ يون پايداريروني الكتزيرا آرايش باشد،  مي

  ها: بررسي عبارت

Gaمثال نقض آن آ) 3  .است  

توانـد  مـي  Aيابـد. ذرة  ب) خصلت فلزي در يك دوره از چپ به راست كـاهش مـي  

Cu،Zn 2 ياGa 3   كـه عنصـر    باشد. با فـرض ايـنA،Cu   باشـد و

خصلت فلـزي  باشد،C،Kاگر عنصرباشد خصلت فلزي برابر و  Cuنيز Cعنصر

C بيشتر ازA   .خواهد بود  

جـا كـه در    ، آرگون باشد اين عبارت صحيح است و از آنBپ) با فرض اينكه عنصر

  آورده شده اين جمله صحيح است.  »امكان دارد«كلمة  ،عبارت

nداراي  s4و p3هاي ت) زيرلايه l   K،Crهر سه عنصرهستند كه  4

  هستند.  اين خصوصيتاي دو زيرلايه با دار Cuو

  )20و  16تا  6هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »3«گزينة   -53

تر هستند كه  فعال A، هر دو ازTو Xدهند كه نشان مي )4(و  )2(هاي  واكنش

از Xدهـد   ) نشـان مـي  1د. واكنش (نرا از تركيب خودش خارج كن Aاند توانسته

T مانـد و از تركيـب خـارج     در تركيب خود بـاقي مـي  تر است به همين سبب  فعال

X:صـورت  هـا بـه   يميايي آنش فعاليت پس مقايسة شود، نمي T A    و اسـت

 4شـيميايي هـر    فعاليت مقايسة بنابراين تر است؛ فعال Zاز A، 3مطابق واكنش 

X:صورت عنصر به T A Z   .است 

 )20تا  18هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )ر عليشائيياس(  »2«گزينة   - 54

  :ها بررسي عبارت

كلريـد و   (II)ترتيب، سـديم هيدروكسـيد، آهـن    به Yو A،Xهاي آ) محلول

  هستند.  كلريد (III)آهن

Feرنـگ،  ب) كاتيون رسـوب قرمـز   3     اسـت كـه فرمـول اكسـيد آنFe O2 3 

طور طبيعـي   ، بهصورت زير معادلة موازنه شدة واكنش اين اكسيد با كربن بهباشد.  مي

  :شود انجام مي

Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
  2 3 22 3 4 3   
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  16: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402آبان  19 آزمون - سال اول پروژة آغاز نيم
 

زردرنگ بوده و معادلة موازنه  ،كلريد (III)يا همان آهن Yمحلول رنگ اولية پ)

  :زير است صورت واكنش انجام شده به شدة

  FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)  3 33 3   

  توان نوشت: مي 1طبق واكنش انجام شده در آزمايش  ت)

FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)

mol g
?gFe(OH) / molFeCl

molFeCl mol

  

  

2 2

2 2
2

2 2
1 900 05 1 1

J¼wn J¼wn
J¼wn

  

/رسوب   g 4 5 

 )22تا  19هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده مرتضي حسن(  »3«گزينة   - 55

  KNO (s) KNO (s) O (g) 3 2 22 2  

بر با جرم جامد اوليه منهاي هاي تجزيه، جرم جامد باقي مانده در ظرف، برا در واكنش

  خارج شده از ظرف است:از جرم گ

  mol KNO

g KNO
  3

3
140

100 101
?gO / g KNO2 3252 5   

  mol O g O
/ gO

mol KNO mol O
   2 2 2

3 2
1 32 80 12 82 1 100   

  جرم گاز توليد شده ـ جرم جامد اوليه = جرم جامد برجاي مانده  

  / / / 252 5 12 8 239   = جرم جامد برجاي مانده 7

 )25تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة   -56

  

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)

/ g SO molSO
?gAl (SO ) LSO

LSO g SO

mol Al (SO ) g Al (SO )

molSO mol Al (SO )

 

  

 

2 4 3 2 3 3
3 32 4 3 3

3 3
2 4 3 2 4 3

3 2 4 3

3
3 2 13 1 80

1 342
3 1

   

  / g Al (SO ) 2 4 313 68  

  /

/
    

13 68100 100 8017 1
}²Ii ½jI¶  ³o]

®¨  ³o]
  درصد خلوص %

  

?gAl O / g Al (SO )

mol Al (SO ) mol Al O g Al O

g Al (SO ) mol Al (SO ) mol Al O

/ g Al O

 

  



2 3 2 4 3

2 4 3 2 3 2 3
2 4 3 2 4 3 2 3

2 3

8017 1 100
1 1 102
342 1 1
4 08

  

  )25تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )ياسر راش(  »3«گزينة   -57

  صورت زير است: معادلة موازنه شدة واكنش به

  Cu S(s) O (g) Cu(s) SO (g)  2 2 22  

Cuنظر گرفتن نمونة در صورت خالص در S2     درصد كاهش جـرم نمونـه بـه ازاي ،

Cuيك مول S2 :در شرايط انجام واكنش برابر است با  

  (S)

Cu S
 

2
100jo¬¼¬  Â²¼¶  ³o]

Â²¼¶  ³o]
  درصد كاهش جرم 

  
( ( ) )

  


32 100 202 64 32    درصد كاهش جرم %

)صورت سؤال پس با توجه به )20 پـس   ، نمونة سنگ معدن ناخـالص اسـت،  16

  مقدار ناخالص نمونه برابر است با:

xناخالص   g
x

   


3216 100 40160   

  دست آمده را حساب كرد: توان درصد خلوص نمونه و جرم مس به اكنون مي

   100}²Ii nHk£¶
®¨  nk£¶

  درصد خلوص 

    
160 100   درصد خلوص 80200

  g Cu S mol Cu S

g g Cu S
 2 2

2
160 1
200 160¾º ¼μº

gCu?نمونه  g 200    

  mol Cu g Cu
gCu

mol Cu S mol Cu
  

2
2 64 1281 1   

  )25تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   
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  17: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402آبان  19 آزمون - سال اول پروژة آغاز نيم
 

  )كارو محمدي(  »1«گزينة   - 58

  I) Na(s) H O(l) NaOH(aq) H (g)

II) F (g) NaOH(s) OF (g) NaF(s) H O(g) O (g)

  

    
2 2

2 2 2 2

2 2 2
4 6 6 3

  

  آوريم: دست مي ابتدا حجم مولي گازها را در شرايط واكنش به

  F (g)M

V V
  2 382(Â²¼¶  ³o])

(Â²¼¶ ´\e)
   d(چگالي) 

  V L.mol  119  

  دست آورد: را به (I)مصرف شده در واكنش NaOH تعداد مول توان حال مي

  

mol
?mol NaOH / L

L

mol NaOH
mol NaOH

mol

 

 

147 5 19
6 35

pI¬pI¬
pI¬

pI¬

   

  را به دست آورد.NaOH(P)خلوصدرصد توان  اكنون مي

  
P

100mol NaOH gNa3 100   

  mol Na mol NaOH
P

g Na mol Na
   

1 2 6923 2 %   

  صورت زير است: به (III)در بخش دوم سؤال، معادلة موازنة شدة واكنش 

  C H H C H 6 6 2 6 123   

در ايـن واكـنش مصـرف     (I)با توجه به اينكـه هيـدروژن توليـد شـده در واكـنش     

بـه ازاي هـر مـول    گفـت تـوان   مـي ها  با توجه به معادلة موازنه شدة واكنششود،  مي

C H6   توان نوشت: ؛ بنابراين مينياز است NaOHمول 6، 6

  
molC H g C H

?gC H mol NaOH
mol NaOH molC H

g C H

  



6 6 6 66 6
6 6

6 6

1 783 6 1
39

  

  )25تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

  )اميرعلي برخورداريون(  »4«گزينة   -59

  (الف) درست است.  عبارتفقط 
  :ها عبارتبررسي 

مـواد  پـذيري آن بـا سـاير     تر اسـت و واكـنش   م از آهن فعالفلز آلوميني عبارت (الف):

 تر است.  سخت Feاز Alتر است. به همين جهت نگهداري بيش نسبت به آهن،

هاي فولاد جهان، براي انجام ايـن كـار، از    در فولاد مباركه و ساير شركتعبارت (ب): 

Feواكنش O2 تـر و صـرفه    كنند، زيرا كربن دسترسي آسـان  و كربن استفاده مي 3

  تري دارد. اقتصادي بيش

Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
  2 3 22 3 4 3   

  رود. كار مي اكسيد به عنوان رنگ قرمز در نقاشي به (III)آهنعبارت (پ): 

ود و ش توليد مي (Fe(l))عبارت (ت): در واكنش ترميت آهن به حالت مذاب

  صورت زير است: معادلة واكنش ترميت به

  Fe O (s) Al(s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2  

هاي  به مولكولهاي گلوكز  هوازي تخمير گلوكز، مولكول عبارت (ث): در واكنش بي
  شوند.  اكسيد تبديل مي اتانول و كربن دي

  C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 22 2  

  )25تا  20هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   -60

  هاي اول و سوم درست هستند.   عبارت
  بررسي جملات:

در اعماق درياها نهفته است. ايـن گـنج در برخـي منـاطق      عظيماول: گنجي  عبارت
و  هـا  كلوخـه محتوي سولفيد چندين فلز واسطه و در برخي مناطق ديگر بـه صـورت   

  شود.   ي مانند منگنز، كبالت، آهن، نيكل، مس و ... يافت ميهايي غني از فلزهاي پوسته
سه با ذخاير زميني هاي فلزي در كف اقيانوس در مقاي عبارت دوم: غلظت بيشتر گونه

  ها بيشتر است.  آن
بشر به فلزهـا، دو راه   عبارت سوم: فلزها منابعي تجديدناپذير هستند. براي تأمين نياز

روش  ؛هـا  ها و ديگري بازيافـت آن  وجود دارد؛ يكي استخراج فلزات از سنگ معدن آن
گـذارد، سـبب كـاهش سـرعت      اكسيد كمتـري برجـاي مـي    بازيافت ردپاي كربن دي

برد و به توسعة پايدار  ي زيستي كمتري را از بين مياه شود، گونه مايش جهاني ميگر

  كند.  كشور كمك مي
 شود. عبارت چهارم: در استخراج فلز، تنها درصد كمي از سنگ معدن به فلز تبديل مي

  )28تا  25هاي  صفحه - 2(شيمي   
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  )2( رياضي  
 )احمدرضا ذاكرزاده( »4«گزينة   -61

)Aابتدا معادلة خطي كه از دو نقطة , m )1 3 )Bو 4 m , ) گـذرد   مـي  1
  نويسيم: را مي

  B B
m

y y (x x )
m

3 4 1
1
 

  


  :معادلة خط

  m
y (x m) y (x m)

m


       


3 31 1 31 

 ( , ) m m   0 5 44 3 3   

  yy (x )    041 3    :معادلة خط3

  x x     
51 3 4 3    

  )4تا  1هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )احمد ميربلوچ جليل( »1«گزينة   -62

  در نظر بگيريم داريم: Nاگر نقطة وسط را

  N
m m m

x m
  

  
1 1 2

2 2    

  N
m m

y
  

 
2 1 3

2 2    

  مبدأ مختصات است.) O(آوريم: دست مي بهرا از مبدأ مختصات  Nةحالا فاصل

  m
NO m ( )


  2 23 3 22    

  m
m ( )


  2 2 23 182

·H¼U  

  m m
m m m

22 26 9 18 5 6 63 04
 

          

)دلتاي معادلة فوق برابر ) ( )( )2 26 4 5 63 1296 36      پس: ،است  

  m /
  

   2
6 36 42 4 210 mو 10

 
 1

6 36 310   
 )10تا  1هاي  صفحه هندسة تحليلي و جبر، ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )سعيد پناهي( »2«  گزينة -63

انـد. از   با توجه به اينكه شيب دو خط با هم برابر اسـت، لـذا دو خـط مـوازي    
  طرفي دايره بر دو خط موازي مماس است. بنابراين داريم:

                             

  RS R R R      02 22 2 2    
R2  :يفاصلة دو خط مواز 2 2   

 ( )

y x m y x m

x y mx y m 2
2 2 0 2 2 0

2 2 4 02 0  

     
       

  

لـة  اـي خـــط مـــوازي بـــه معادلـــه    2نكتـــه: فاصــ axهــ by c  0 

axو by c  0 از رابطة| c c |

a b



2 2
  آيد. پس خواهيم داشت: دست مي به 

  | m m | | m m |
d R

( ) ( )2 2
4 42 2 2

82 2
 

   
 

    

  | m |
| m |   

3 2 2 3 8
2 2

    

  m m
8 643 8 3 9     Joòï®ÅIe    

  )10تا  1هاي  صفحه هندسة تحليلي و جبر، ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )قنواتيسپهر ( »3«گزينة   -64

با توجه به شـكل و برخـورد ضـلع منطبـق بـر      
yخــط x  3 هــا يــك  و محــور طــول 9

آيـد كـه همـان     مـي دسـت   به رأس ديگر مثلث
)Cطول از مبدأ خط است: , )3 0  

)نقطـة  2بينبر اين اساس قاعدة مثلث فاصلة  , )3 )و 0 , )2 باشـد   مـي  0
  واحد است. 5كه

  مساحت مثلث:

  
ABC

S          
1 15 1 32 2 2ÌIÿUnH ½køI¤ ÌIÿUnH 5 ÌIÿUnH    

 باشد. 3نيز بايد Aاست پس عرض رأس 3چون ارتفاع
 x x3 3 9 2       

)Aبنابراين نقطة , )2   آيد. دست مي به 3

AB ( ) ( ) AB BC
BC

         
 

2 22 2 3 0 25 5 25
5

    

  )10تا  1هاي  صفحه هندسة تحليلي و جبر، ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )علي مرشد( »4«گزينة   - 65

yمعادلة سهمي به شكل a(x Sx P)  2 شود.  نيز نوشته مي  
S  خواهيم داشت: ( ) ( )4 3 4 3 8        

  P ( )( )4 3 4 3 16 3 13         
  خواهيم داشت:

  y a(x Sx P) y a(x x )      2 2 8 13    
  است، پس  cها برابرyدانيم محل برخورد سهمي با محور همچنين مي

a  3 .است( a ) 13 39   
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a

y x x b abc

c

2
3

3 24 39 24 2808
39

 
       
  

    

 )18تا  14هاي  صفحه هندسة تحليلي و جبر، ،2 ضيريا(  

----------------------------------------------  

 )مهرداد استقلاليان( »4«گزينة   -66

yبر روي خطواقع مختصات نقاط  x  10  فـرم را به( , )10   
)فاصـــلة نقـــاط بـــه مختصـــات گيـــريم. در نظـــر مـــي , )  10  از

xخط y  3 4 10   برابر است با: 0

  | ( ) ( ) |

( ) ( )

    


2 2
3 4 10 10 10

3 4
    

  | |
  

      

2030 50 80    

  برابر است با: مدنظر، دو نقطةمختصات پس 
  ( , ) , ( , ) 20 30 80 70    

  d ( ) ( ( ))         2 2 2 220 80 30 70 100 100 100 2    
  )10تا  1هاي  صفحه بر،هندسة تحليلي و ج ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )جاني محمدابراهيم توزنده( »1«گزينة   - 67

Kxدر معادلة (K )x   2 1 1 bمجموع ضرايب 0 , c وa .صفر است  
  c 1و b (K )  1 وa K   

xها يكي از ريشه بنابراين 1 cو ريشة ديگر 1
x

a K
 2

حال چون  .است 1

xصورت سؤال گفته دو عدد فرد طبيعي متوالي، لذا
K

 2
1   . در نتيجه:3

  K 
1
3    

  كنيم: حال معادله را بازنويسي مي

  K x ( )x x x        2 21 1 4 1 0 4 3 03 3 3    

هـاي معادلـة    فـرض كنـيم، ريشـه    و هاي معادلة فوق را حال اگر ريشه
جديد 3 3و 2   هستند. 2

  S ( ) ( )            3 3 4 3 4 3 4 4 8    
  P ( )( )3 2 3 2 9 6 6 4             

  ( ) ( ) ( ) ( )         9 6 4 9 3 6 4 4 7    
ــه صــورت  ــد ب ــة جدي xحــال معادل S x P2 0     :اســت. در نتيجــه

x x  2 8 7   معادلة جديد است. 0
  )18تا  11هاي  صفحه هندسة تحليلي و جبر، ،2 رياضي(  

 )احمد ميربلوچ جليل( »4«گزينة   -68

xعبارت x 1   مربع كامل است. پس داريم: 2

  ( x ) x ( x ) x      2 21 1 1 12 ·H¼U    

  x t ( t) t t t t2 21 1 2 1 1            
  t t t ,2 3 0 0 3      

  كنند؛ در معادله صدق مي 3و 0هر دو مقدار

x  پس داريم: x

x x

0 0 0 9 9
3 9

      
  

    

  )24تا  19هاي  صفحه هندسة تحليلي و جبر، ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي( »1«گزينة   - 69

قطـع كـرده اسـت.     5و 1هـاي   ها را در دو نقطـه بـه طـول   xسهمي محور
yبنابراين معادلة سهمي به صورت a(x )(x )  1 اسـت. بـراي پيـدا     5

)از نقطة aكردن مقدار , )0   گيريم: كمك مي 2
( , )

A( )( ) a a
        0 2 22 0 1 0 5 5 2 5

½jo¨ n¼Lø pHÂμ¿w    

  y (x x ) y x x         2 22 2 126 5 25 5 5    

  S Sx y ( )


        21 5 2 12 83 3 3 22 5 5 5    

  )18تا  14هاي  صفحه هندسة تحليلي و جبر، ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )سعيد پناهي( »1«گزينة   - 70

  كنيم: ابتدا معادله را به صورت زير بازنويسي مي

  (x x ) (x x )2 11 1 010 10        

xيرحال تغيير متغ x t  گيريم: را در نظر مي  

  
t

t t
t

2
111 1 0 110 10
10


   


.SwH oÿÅ KÄHoò Ì¼μ\¶    

  t x x1 1       

  x ux x u u21 0 1 0         

  

u x

( )( ) x ( )

u x

2

1 5 1 5
2 2

1 51 4 1 1 5 2
1 5 1 5

2 2

  
  


        

  

  





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  t x x x x
1 1 1 010 10 10           

العلامت داريـم كـه    ريشة مختلف 2العلامت هستند، لذا فمختل cو aچون
  قبول است.  فقط ريشة مثبت قابل

  ريشه داريم. 2بنابراين جمعاً
  )24تا  21و  13تا  11هاي  صفحه هندسة تحليلي و جبر، ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )اميرعلي كتيرائي( »2«گزينة   - 71

  x x x

x x x

 
  

  
2 1 1

3 4 3    

  x x x

x x x

 
  

  
1 1 2
4 3 3    

  x x
(x )(x ) (x )( x )

x x

  
        

 
1 1 1 3 4 14 3    

  x x (x x ) x x x x2 2 2 22 3 5 4 2 3 5 4               

  x x x2
1

2 3 1 0 1
2


      


¡ ¡

¡ ¡    

     
1 31 2    :مجموع 2

  )24تا  19هاي  صفحه هندسة تحليلي و جبر، ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )احمدرضا ذاكرزاده( »4«گزينة   - 72

  كنيم: معادله را به صورت زير مرتب مي

  x k x x k

x x x x x x

 
   

     

2 2 2

2 2 2 2
11

1 4 2 1 4 2
    

  k

x x x
 

  2 2
1

1 4 2
    

  kx k x x (k )x x k          2 2 24 2 1 4 2 0    
دو ريشة حقيقي داشته باشد، پس معادله، بايد 0 .است  

  ( ) (k )(k ) k k2 24 4 1 2 0 4 12 8 0             
  k k2 3 2 0       

kهاي معادلة ريشه k  2 3 2   برابر است با: 0

  ( )( )
k k

23 3 4 1 2 3 17 3 17 3 17
2 2 2 2

     
        

 1،2است، پس اعداد طبيعي در اين فاصـله  4قريباً برابرت 17از آنجا كه
بايد معادله  kدست آمده براي دقت كنيد كه به ازاي مقادير به هستند. 3و

ــلداراي دو  ــه   جــواب قاب قبــول باشــد و ريشــة مخــرج نباشــد. همچنــين ب

kازاي 1جـواب طبيعـي دارد. (چـون     2آيد. پس دست مي ، يك جواب به

 شود.) در معادله صفر مي x2ضريب

  )24ا ت 19هاي  صفحه هندسة تحليلي و جبر، ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )مهرداد استقلاليان( »4«گزينة   - 73

  x x x x x
x x

2 14 143 7 14 0 3 7 7 2             

     

14 7 2    

  x
x x x x x

x


       2 2 7 143 7 14 0 3 7 14 3    

   
  


7 14

3    

  
( ) ( )

P

          


14 7 2 7 2 7 2    

  
c

P
a

b
S

a

S

P


 


 


     

 

14
3
7
3

14 281414 2 3 3 214 14
3 3

    

 )13تا  11هاي  صفحه هندسة تحليلي و جبر، ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )محمد حميدي( »3«گزينة   - 74

  .است زيرشكل سهمي تقريباً به صورت 

fبايد (x) 0 :دو ريشة منفي داشته باشد    

  ( m)(m )      0 4 4 1 0    

  m m24 4 4 0     

mهمواره برقرار است  
m m

2 02
0

1 0 


    KÄoò
   

  
m

P m
m

S m
m

10 0 0 1

20 0 0

        
    


¥HoT{H
IÀï¾zÄn Joò :

IÀï¾zÄn Íμ] : 
  

 )18تا  14هاي  صفحه هندسة تحليلي و جبر، ،2 رياضي(  
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 )جاني محمدابراهيم توزنده( »1«گزينة   - 75

 x x   4 1 5 2 0  

  ل به ازاي يك عدد برابر صفر شوند:اديكااين معادله زماني برقرار است كه هر دو ر
  x x   1 0 1   

  x x    2 0 2   
  پس معادله جواب ندارد. ،هاي دو راديكال متمايز هستند با توجه به آنكه جواب

  )24تا  21هاي  صفحه هندسة تحليلي و جبر، ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )اميرعلي كتيرائي( »1«گزينة   - 76

است ط به يك فاصله خ خط از دو سر آن پاره هر نقطه روي عمودمنصف يك پاره
  از يك زاويه، از دو ضلع آن زاويه به يك فاصله است.و هر نقطه روي نيمس

 )30تا  26هاي  صفحه ،هندسه ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي( »4«گزينة   -77

فاصـله اسـت، پـس      سـاز از دو ضـلع زاويـه بـه يـك      چون هر نقطه روي نيم
DHهاي ارتفاع DH2  است. در نتيجه: 1

  
  

  ABD

ADC

DH ABS AB

S ACDH AC


   



1

2

1
12 22

1 18 3
2

    

  )30تا  26هاي  صفحه هندسه، ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )احمد ميربلوچ جليل( »4«گزينة   - 78

روي نيمساز  Nگاه، چون را مشخص كنيم آن Dاگر مطابق شكل زير نقطة
NBاست ND .  

   برابر است با: NOAاز طرفي مساحت

  
NOA

S OA ND
1
2       

  x x    
120 4 102    

DO  پس: BO AD AD10 12 2         

  داريم: حالا طبق رابطة فيثاغورس

  (NA) (ND) (AD) ( ) ( ) NA      2 2 2 2 24 2 20 20    

NB  پس:

NA

4 2 2 5
520 5

      

 )30تا  26هاي  صفحه ،ههندس ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )مهرداد استقلاليان( »3«ة  گزين - 79

را مطابق شكل زير در نظر بگيريـد. نقـاط مـوردنظر     Bو Aو نقاط dخط

اسـت   3و شـعاع  Bو Aهاي تلاقي دو دايره به مراكـز  صورت سؤال، محل

يك  ACBDباشند. چهارضلعي مي Dو Cكه طبق شكل زير همان نقاط

 .است ABضلععمودمنصف  CHلوزي است.

                       
BH  پس: 1    

  BC , BHCH BH BC CH CH3 12 2 2 2 8 2 2          

  ACBD
AB CD

CD S
 

     
4 2 24 2 4 22 2    

  )30تا  26هاي  صفحه ،هندسه ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )احمد ميربلوچ جليل( »1«گزينة   - 80

  روي عمودمنصف است. پس: Oچون نقطة

  OB OA OC x x x x y        2 7 2 3    

  
x

x

x x x x x OB OC

x y y y

02 2

3
7 2 9 3 5

3 5 9 5 4





           

       

    

  xy   3 4 12 

  )30تا  26هاي  صفحه ،هندسه ،2 رياضي(  
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  شناسي زمين  
 پور) (فرشيد مشعر  »2«گزينة   -81

اسـت در   Aتر نسبت بـه لايـة    بالاتر) داراي فسيل قديمي (لاية B  چون لاية

ها، لاية بـالاتر   ها وارونه (برگشته) هستند. در حالت برگشتگي لايه نتيجه لايه

 Bتـر داراي سـن كمتـري اسـت. (سـن لايـة        داراي سن بيشتر و لاية پايين

داراي قطعـه سـنگ اسـت. ايـن      Bبيشتر است.) از طرفي لاية  Aنسبت به 

گـذاري   بدان معناست كه قطعه سنگ از قبل تشكيل شده و در زمان رسـوب 

)، تـودة  Bبيشـتر از   Dاند. (سن  توسط رسوبات اين لايه اشغال شده Bلاية 

را قطع كرده است، پس داراي سن  Bو  Aهاي  نيز چون لايه Cپذيري  نفوذ

صــورت  هــا بــه هــا اســت. ســن نســبي لايــه بــه ايــن لايــه كمتــري نســبت

D B A C    .خواهد بود  

  )17و  16هاي  شناسي، صفحه آفرينش كيهان و تكوين زمين) (زمين( 

----------------------------------------------  

 (گلنوش شمس)  »3«گزينة   -82

اي محـور   درجـه  5/23انحـراف   آيـد.  وجود مي براثر حركت وضعي به شب و روز

زمين نسبت به خط عمود بر سطح مدار گردش زمين بـه دور خورشـيد سـبب    

  شود. هاي جغرافيايي مختلف مي ايجاد اختلاف مدت زمان روز و شب در عرض

  )12شناسي، صفحة  آفرينش كيهان و تكوين زمين) (زمين( 

---------------------------------------------- 

 (حامد جعفريان)  »4«  گزينة - 83

  تشكيل:  براساس منشأ و نحوةها  كانسنگ

  مسكوويت –زمرد  –ليتيم  –آهن  –پلاتين  –نيكل  –كروم  شامل:تواند  ميماگمايي 

  قلع و برخي فلزات ديگر –موليبدن  –روي  –سرب  –مس  –طلا  شامل:مي تواند گرمابي 

مـس و   –اي آهكـي  ه ـ در سـنگ موجـود  سرب و روي  شامل:تواند  ميرسوبي 

  و ... پلاسرهاي طلا، الماس و پلاتين –در ماسه سنگ موجود اورانيم 

 )31و  30هاي   شناسي، صفحه زمين(منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) ( 

----------------------------------------------  

 پور) (فرشيد مشعر  »4«گزينة   -84

زمين با عنوان غلظت كلارك عناصر شـناخته    صر پوستةفراواني ميانگين عنا

بالاتر اي، غلظت عناصر از ميانگين غلظت كلارك  شود. حال اگر در منطقه مي

تـر   ها از ميانگين غلظت كلارك، پـايين  هنجاري مثبت و اگر غلظت آن باشد، بي

نامند. با توجه به توضـيحات داده شـده، در منطقـة     هنجاري منفي مي باشد، بي

A   هنجـاري مثبـت و عناصـر سـديم و آهـن داراي       منيزيم و سـرب داراي بـي

مينـيم داراي   عناصر آهن، سرب و آلـو  Bهنجاري منفي هستند و در منطقة  بي

هنجـاري منفـي هسـتند.     هنجاري مثبت و عناصر سديم و منيزيم داراي بي بي

  هنجاري (مثبت و منفي) است. فاقد بي Aمينيم در منطقة  عنصر آلو

  ها: سي همة گزينهبرر

  هنجاري مثبت است. داراي بي Bنادرست است؛ زيرا سرب در منطقة »: 1«گزينة 

نادرست است؛ زيـرا ميـانگين غلظـت سـديم در پوسـتة زمـين       »: 2«گزينة 

  است. 77/2(غلظت كلارك) برابر 

كــه در يــك منطقــه، مقــادير  نادرســت اســت؛ زيــرا در صـورتي »: 3«گزينـة  

توانـد   ان قابل توجهي برسد، استخراج آن عنصر مـي هنجاري مثبت به ميز بي

مينـيم فاقـد    ، آلـو Aكـه در منطقـة    صرفة اقتصادي داشـته باشـد. در حـالي   

هنجاري است و با توجه به اينكه غلظت سرب در ايـن منطقـه نسـبت بـه      بي

توانـد صـرفة اقتصـادي جهـت      غلظت كلارك چندين برابر بيشتر اسـت مـي  

  استخراج داشته باشد.

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  

  23 :ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402 آبان 19 آزمون - سال اول پروژة آغاز نيم          
  

درست است؛ زيرا كانة گالن داراي فلـز سـرب و كانـة مگنتيـت     »: 4«گزينة 

داراي فلز آهن است. با توجه به بالا بودن غلظت اين عناصر در منـاطق ذكـر   

  هاي داراي اين فلزات زياد است. كانسار كانه نشده، احتمال يافت

  )29تا  26هاي  شناسي، صفحه زمين(منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) ( 

----------------------------------------------  

 (علي جعفريان)   »4«زينةگ -85

ولـي   هسـتند  هـا  ت سـيليكا  گـروه هـا جـزو    كلازها، ميكاها و آمفيبـول  پلاژيو

  ها هستند. سيليكات ها جزو گروه غير فسفات

  )28شناسي ، صفحة  ه) (زمين(منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسع  

----------------------------------------------  

 (روزبه اسحاقيان)   »3«زينةگ -86

اي در مرحلـة بازشـدگي    ايجـاد شـكاف در پوسـتة قـاره    شكل صورت سوال، 

هـاي همرفتـي    دهد. در اين مرحله بر اثر جريـان  چرخة ويلسون را نشان مي

كـره   شود و مواد مذاب سسـت  شكافته مياي  كره، بخشي از پوستة قاره سست

هاي كنيا  اي از آن در آتشفشان رسند. نمونه صعود نموده و به سطح زمين مي

  شرق آفريقا ايجاد شده است. در و كليمانجارو

  )18صفحة ، شناسي كيهان و تكوين زمين) (زمين(آفرينش   

----------------------------------------------  

 دي جباري)(مه   »2«زينةگ - 87

  
 )11شناسي ، صفحة  (آفرينش كيهان و تكوين زمين) (زمين  

----------------------------------------------  

   )1399(كنكور خارج از كشور تجربي    »3«زينةگ - 88

كـره بـه    در مرحلة گسترش، در محل شكاف ايجاد شده، مواد مـذاب سسـت  

 شوند و پوستة  ي تشكيل ميهاي ميان اقيانوس بستر اقيانوس رسيده و پشته

جديد ايجاد شده به طرفين حركت كرده و باعـث گسـترش بسـتر اقيـانوس     

شود مانند بستر اقيانوس اطلس (دور شدن امريكاي جنـوبي از آفريقـا) و    مي

  .درياي سرخ ( دور شدن عربستان از افريقا)

  )19و  18هاي  شناسي ، صفحه (آفرينش كيهان و تكوين زمين) (زمين  

----------------------------------------------  

 (مهرداد نوري زاده)   »3«زينةگ - 89

شوند. مس  بخش عمدة مواد مورد نياز براي زندگي ما، از منابع معدني تأمين مي

آهن، پلاتين استفاده شده  هاي برق، آهن مورد استفاده در ريل راه جود در كابل مو

 ـ نويسـيم، از كـاني گرافيـت،     ا آن مـي در ساخت گوشي تلفن همراه، مدادي كه ب

شـوند. منـابع معـدني     خميردندان از كاني فلوئوريت و ... از منابع معدني تهيه مي

شناسان، از معادن استخراج و پـس از فـرآوري، بـه     پس از شناسايي توسط زمين

شود. از  شوند. در ساخت شيشه از كوارتز استفاده مي هاي مورد نياز تبديل مي كالا

  شود. در ساخت آجر، كاشي و  سراميك استفاده مي خاك رس

  )29،  24شناسي ،  (منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) (زمين  

----------------------------------------------  

 زاده) (مهرداد نوري   »4«زينةگ - 90

  ها: گزينهساير آهن، عنصر اقتصادي مگنتيت است نه منگنز. بررسي 

  شود. هاي آهكي هم سرب يافت مي در سنگ باشد. عنصر اقتصادي گالن، سرب مي»: 1«زينة گ

  سنگ هم موجود است. باشد. مس در ماسه پيريت، مس مي عنصر اقتصادي كالكو»: 2«گزينة 

  گردند. هاي ماگمايي تشكيل مي ت (طلق نسوز) از كانسنگوي نيكل و مسكو»: 3«گزينة 

  )31تا   28هاي  شناسي ، صفحه رژي، زيربناي تمدن و توسعه) (زمين(منابع معدني و ذخاير ان  
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  دفترچة پاسخدفترچة پاسخ  ?
  

  عمومي يازدهم تجربيعمومي يازدهم تجربي
  14021402آبان ماه آبان ماه   1919

  
  

  
  

 علي وفايي خسروشاهيمهدي آسمي، حسن افتاده، حسين پرهيزگار، داود تالشي، )2فارسي (

 ابوطالب دراني، محسن رحماني، امير رضا عاشقي، مرتضي كاظم شيرودي )2عربي، زبان قرآن (

 بقا، مجيد فرهنگيانافشار، محمد رضاييمهديامير )2زندگي (دين و 

 روشمجتبي درخشان، محسن رحيمي، عقيل محمدي )2زبان انگليسي (
 
  
  

  
  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري  مسئول درس و گزينشگر نام درس
 الناز معتمدي منشاري اعظم رجايي، مرتضي علي وفايي خسروشاهي )2فارسي (

 ليلا ايزدي پور فاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونس محسن رحماني )2عربي، زبان قرآن (

 زهره قموشي سكينه گلشني  امير مهدي افشار  )2دين و زندگي (

 سوگند بيگلري ، محدثه مرآتيرحمت االله استيري روشعقيل محمدي )2زبان انگليسي (
 
 
  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
 معصومه شاعري مسئول دفترچه

 مدير: محيا اصغري، مسئول دفترچه: فريبا رئوفي مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 سحر ايرواني آراصفحه

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

گروه فني و توليد

گزينشگران و و يراستاران 

 طراحان   
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 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »2«گزينة  -91

/ ، رزق روزانهغذاخوراك، / قوت: بدانديشي، گمراهيرايي:  تيره
هاي آن كه  تورم سر و مغز و پرده/ سرسام: ، ضرورتدربايست: نياز

زار، زميني  سبزه/ مرغزار: هاي آن، هذيان بوده است. نشانه يكي از
  . هاي خودرو است كه داراي سبزه و گل

  )تركيبي ،تلغ(  
----------------------------------------------   

 )داود تالشي(  »3«گزينة  -92

  / محجوب و مستور/ سور و شادي فراغت و آسودگي
  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------   

 )حسن افتاده، تبريز(  »2«گزينة  -93

» اندن و سپري كردنگذر«كنايه از  »به سر بردن« :»الف«بيت 
  است.
دو تشخيص و  هر »دامن شب«و  »روي روشن روز« :»ب«بيت 

  استعاره هستند.
  تشبيه است. »چو آتش در سپاه دشمن افتاد« :»ج«بيت 
  هستند. ناهمسانجناس  »قدم و قلم« :»د« بيت

  )تركيبي ،آرايه(  
----------------------------------------------   

 )ي آسمي، تبريزمهد(  »4«گزينة  -94

» ي«، »كردميكردي و «هاي  در فعل» ي«، »4«گزينة در 
  است. »مكرد ميمي كرد و « ترتيب، ها به آنمفهوم و استمراري 

  )22صفحة  ،آرايه(  
----------------------------------------------   

 )داود تالشي(  »2«گزينة  -95

  رود.  ار ميك مضامين اجتماعي و سياسي به برايقالب چهارپاره 
  )32صفحة  ،تاريخ ادبيات(  

----------------------------------------------   

 )مهدي آسمي، تبريز(  »2«گزينة  -96

  باشد.  مي» حرف اضافه«است و » مثل و مانند« معني، در »چو«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  ها: ساز در ساير گزينه پيوند وابسته

تواني به ساز)  (پيوند وابستهتا بخور (جملة هسته)، »: 1«گزينة 
سعيت بود  ساز)  (پيوند وابستهبازوي خويش (جملة وابسته)، كه

  وابسته)  ةدر ترازوي خويش (جمل

(وابسته)،  رسيدموسم حج  ساز)  (پيوند وابسته چون»: 3«گزينة 
  برخاست (هسته) 

نظري من به سنگ بربگمارم  ساز)  (پيوند وابسته گر»: 4«گزينة 
  )، از سنگ دلي سوخته بيرون آرم (هسته) (وابسته

  )14صفحة  ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )، تبريزمهدي آسمي(  »4«گزينة  -97

  نقش قيدي دارد. » آن دم«

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
اليه،  مضاف» روز« صفت» روشن« ،نهاد »روي»: «1«گزينة 

  نادي فعل اس» گشت مي«مسند، » نهان«

» ريخت فرو مي«، صفت »رنگ زعفران«نهاد،  »گردي»: «2«گزينة 
  فعل 

» آب«، اليه مضاف »زندگي«مفعول،  »بنا«(ـ) نهاد، »: 3«گزينة 
  فعل » ديد مي«متمم، 

  )31صفحة  ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )حسين پرهيزگار، سبزوار(  »3«گزينة  -98

سفارش به نيكي » 4و  2، 1«و ابيات  ورت سؤالصمفهوم بيت 
كند  توصيه مي» 3«گزينة كردن و كمك به ديگران است اما بيت 

  كه در دنيا به فكر آخرت باشيم. 

 )2فارسي (
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  هاي ديگر:  تشريح گزينه

اگر منفعت و خير خواستن براي كسي در وجود تو »: 1«گزينة 

  سرشت و گوهر تو همانند سنگ سخت است.نيست، 

كه كار دنيا با دشواري و سختي همراه  : درست است»2«گزينة 

  بخش باشي.  گشا و نيكي است اما سعي كن تو گره

مهرباني دنيا، افسانه و دروغ است، نيكي كردن به »: 4«گزينة 

  نوعان خود را غنيمت بشمار.  هم

  )13صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )ن افتاده، تبريزحس(  »4«گزينة  -99

به » 3«و » 2«، »1«هاي  مفهوم عبارت صورت سؤال و گزينه

  .اشاره دارد» انديشي و خودحسابي در اين دنيا آخرت«

  اشاره دارد.» عدم آخرت انديشي«به » 4«اما مفهوم گزينة 
  )23و  20هاي  صفحه ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )علي وفائي خسروشاهي(  »3«گزينة  - 100

شاعر در اين بيت ميان تاريكي شب و رو به زوال رفتن 

كند و چنين  حكومت خوارزمشاهي يك تصوير هنري ايجاد مي

كند كه همچنان كه نور روز به تاريكي شب تبديل  تصور مي

د، فروغ و درخشش حكومت خوارزمشاهي نيز رو به وش مي

  .رود مينابودي 
  )28صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زرد -حسين پرهيزگار، سبزوار(  »1«گزينة  - 101

 ، رابطة تناسب وجود ندارد.»1«بين واژگان گزينة 

  نديم: همنشين و همدم / دوال: چرم و پوستحشم: خدمتكاران/ 
  )تركيبي ،لغت(  

----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زرد -داود تالشي(  »3«گزينة  - 102

  برخاستن به معني بلند شدن است (از سر و جان بلند شديم).

  ها:  املاي صحيح در ساير گزينه
   »دغل«»: 1«گزينة 

   »غفرا«»: 2«گزينة 

  » وزر«»: 4«گزينة 
  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زرد -حسين پرهيزگار، سبزوار(  »1«گزينة  - 103

  از جامي و به نظم است. » تحفة الاحرار«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
   .است بهارستان اثر جامي»: 2«گزينة 

  .استبن منور  اسرار التوحيد اثر محمد»: 3«گزينة 

  بوستان نيز به نظم است.  :»4«گزينة 
  )تاريخ ادبيات، تركيبي(  

----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زرد -داود تالشي(  »4«گزينة  - 104

   اند از: عبارت نثر بيهقي در درس قاضي بست كلي هاي ويژگي

  هاي اين درس)  است (اكثر جمله كوتاه ) جملات1

) ايجاز در معنا و لفظ (يعني لفظ كوتاه و معنا زياد يا برعكس) 2
غرق شدن و نجات يافتن امير مسعود  ناكل داست ،»1«در گزينة 

  بيان شده است. 

  بار ،) لغات كم كاربرد فارسي در نثر بيهقي زياد است (سرسام3
  نماز پيشين، مهمات و ...)  ،خيلتاشان (= اجازه)،

) استشهاد به آيات و احاديث در نثر اين دورة بيهقي زياد است 4
  چنين موردي ديده نشده است. » 4«ولي در گزينة 

  )20تا  17هاي  هصفح ،آرايه(  

----------------------------------------------   
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 )مشابه كتاب زرد -داود تالشي(  »3«گزينة  - 105

  بيت تلميح و ايهام ندارد. 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »دوار گنبد«آميزي/  حس »ديدن صداي سخن عشق«»: 1«گزينة 
   »و دنياروزگار «استعاره از 

كنايه از  ...»بلند آن سر »/ «انسان«مجاز از  »سر«»: 2«گزينة 
  »شدن خوار و ذليل«كنايه از ...» نژند آن دل كه «و  »داشتن عزتّ«

تضاد  )/پيرهنش مثل گل است(گل پيرهن  :تشبيه»: 4«گزينة 
  »خار و گل«

  )تركيبي ،آرايه(  
----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زرد -تاده، تبريزحسن اف(  »4«گزينة  - 106

توجه به متن شعر و براساس ترتيب اجزاي جمله در  با» 4«گزينة 
  زبان فارسي، صحيح است.

  )12صفحة  ،دستورزبان(  
----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زرد -مهدي آسمي، تبريز(  »2«گزينة  - 107

   را نبخشد روشنايي درخ] به اواگر [
  مفعول   متمم      نهاد       

  )10صفحة  ،دستور(  
----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زرد -حسن افتاده، تبريز(  »4«گزينة  - 108

(دعوت به تلاش و كوشش و عدم تنبلي) » 4«مفهوم بيت گزينة 
  است.

  )مفهوم، تركيبي(  
----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زرد -مهدي آسمي، تبريز(  »1«گزينة  - 109

  كند.  اشاره مي» د نظاميان مغولتعد«صورت سؤال، به  بيت 
شد، چندين  معناي بيت: ولي هر قدر سرباز مغولي كه كشته مي

  گرفتند.  شدگان را مي نفر جاي آن كشته
  )29صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زرد -علي وفائي خسروشاهي(  »4«گزينة  - 110

اين بيت در نقطة مقابل مفهوم ذكرشده در بيت صورت سؤال، به 
مقدر بودن روزي و تفاوت نداشتن تلاش كردن و نكردن براي 

  كسب آن اشاره دارد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
را به  اش صدف با دشواري و زحمت خودش روزي»: 1«گزينة 

ورد و بيهوده نيسان (ماهي از سال كه پرباران است) را آ دست مي
  كنند. به داشتن كرم و سخاوت ستايش مي

خداوند آن قدر بخشنده است كه كسي را به سبب »: 2«گزينة 
  كند. عصيانش از روزي محروم نمي

تمام مردمان در فكر رزق و روزي خود هستند و از »: 3«گزينة 
  اند. شتهاين رو پريشان گ

  )15صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

  
  

  

  

 )ابوطالب دراني(  »4«گزينة  - 111

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 »رفتن«به معناي  »ذهَاب«و » طلا«به معناي  »ذهَب«»: 1«گزينة 

  .است

» ترين داشتني دوست«در اين جمله به معناي  »أحب«»: 2«گزينة 

  است.

  است.» بهتر«در اين جمله به معناي  »خير«»: 3«گزينة 

بيايد به صورت » من« جر اگر بعد از اسم تفضيل حرف نكته:

  شود. (تر) ترجمه مي صفت برتر
  (ترجمه)  

----------------------------------------------   

)2زبان قرآن ( ،عربي

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 
  27: ةصفح    تجربي يازدهم عمومي     1402 آبان 19آزمون        

   
 
 )محسن رحماني(  »2«گزينة  - 112

  است.  »: زندهحياً«متضاد  »: مردهالميت«

  )متضاد و مترادف( 

----------------------------------------------   

 اميدرضا عاشقي)(  »3«گزينة  - 113

: ما را برانگيخت (رد »بعثنَا«ها) /  : چه كسي (رد ساير گزينه»من«

) / »4« (رد گزينة مان آرامگاه: »مرقدنا«/ ) »4و  1« هاي گزينه

و در گزينة  »1« زينة) / در گ»2و  1«هاي  : اين (رد گزينه»هذا«

  اضافي است. »به ما« ،»2«
  (ترجمه) 

----------------------------------------------   

 (مرتضي كاظم شيرودي)  »2«گزينة  - 114

»همان طوركه /»: كمَا«)/ »3«: خدايا (رد گزينة »اللهّم »نتسح« :

 )/»4«: آفرينشم (رد گزينة »خلَقي«)/ »3«نيكو گردانيدي (ردگزينة 

: اخلاقم (رد »خلُقي«)/ »3 و 1«هاي  : نيكو گردان (رد گزينه»حسنْ«

  )»4«ة گزين
  (ترجمه) 

----------------------------------------------   

 (مرتضي كاظم شيرودي)  »3«گزينة  - 115

 »/تر سنگين« به معناي لاسم تفضي ،»أفعل« : بر وزن»أثقلَ«

  : اخلاق نيكو»نالخُلُق الحس«: ترازو/ »الميزانِ«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 اخلاقي) (ص: خوشنادرست است. ؛ داشتن اخلاق نيكوتر»: 1«گزينة 

 نادرست است. (ص: خودش را) ؛ديگران را»: 2«گزينة 

  »پرسش خوب، نصف دانش است!«»: 4«گزينة 
  (ترجمه) 

----------------------------------------------   

 ظم شيرودي)(مرتضي كا  »4«گزينة  - 116

دهد  سخن همانند داروست، اندك آن سود مي»: 4«ترجمة گزينة 
  و زياد آن كشنده است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
هركس از آفريده شده تشكر نكند، از خداوند تشكر »: 1«گزينة 

  نمي كند.

ترين مردم كسي است كه از به دست آوردن  ناتوان»: 2«گزينة 
  برادران ناتوان باشد.

بنگر و به كسي كه گفته است نگاه  گفتهچه كه  به آن»: 3«گزينة 
  نكن.

  )مفهوم( 

----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »3«گزينة  - 117

  معادل صفت برتر است.» : بهترخير«

باشند.  ، معادل صفت برترين مي»2«هاي تفضيل در گزينة  اسم

»دمندترين: سوأنفع -ترين  : محبوبأحب«  

براي » من« جر عموماً زماني كه بعد از اسم تفضيل حرف نكته:
  در فارسي خواهد بود.» صفت برتر«مقايسه بيايد معادل 

  )قواعد(  

----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي(  »3«گزينة  - 118

  »گيرد! تعلق مي صغريو زيبا به  تر لقب دختر بزرگ«

 »أكبر«اسم تفضيل مؤنث است كه مذكرش « تر بزرگ: يالكبر

  »باشد! مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
من همة آثار باستاني در تاريخ كشورمان را دوست »: 1«گزينة 

فعلي است از صيغة متكلّم وحده،  ←» : دوست دارماُحب«دارم! 
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بر وزن  تواند اسم تفضيل باشد؛ بعلاوه اين فعل اصلاً بنابراين نمي

  نيست!» أفعل«سم تفضيل ا

نيازمندان  ايندايي من قبل از وفاتش، ثروتش را به »: 2«گزينة 
  فعال!إفعلي است ماضي از باب » : بخشيداكَرَم« ←بخشيد! 

ات بر شادي ما شاد باش و بر غمگيني ما  در زندگي»: 4«گزينة 
  غمگين باش! 

بر وزن «أحزِن: غمگين باش » / افعلبر وزن «افرَح: شاد باش  

هر دو فعل امر هستند و هيچ كدام بر وزن اسم تفضيل  ←» أفعل
 د.نباش نمي )أفعل(

  (قواعد) 
----------------------------------------------   

 اميدرضا عاشقي)(  »1«گزينة  - 119

: مصلحة(جمع  »مصالح«افتخار)،  ةماي »:مفخرة« (جمع »مفاخر«

(اسم فاعل: كشنده) اسم مكان نيستند؛  »مقاتل«، منفعت، صلاح)

  چون معناي مكان ندارند. 
  (قواعد) 
----------------------------------------------   

 (محسن رحماني)  »2«گزينة  - 120

  ها:  بررسي گزينه
شهر شيراز در كدام استان است؟ در استان فارس »: 1«گزينة 

  واقع است!
است؟: اين مغازة همكارم است؛  اين شلوار چند»: 2«گزينة 

شلوارهاي بهتري دارد! (نادرست؛ بين پرسش و پاسخ، همخواني 
  وجود ندارد.)

آيد؟: آن بعد از پاييز  زمستان در ايران چه زماني مي»: 3«گزينة 
  آيد! مي

  .اسم شريفت چيست؟: اسمم مريم است»: 4«گزينة 
  )حوار(  

----------------------------------------------   

 
  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  - 121

و من يبتغ غير الاسلام ديناً فلن يقبل منه و «طبق آية شريفة 

: و هركس كه ديني جز اسلام هو في الآخرة من الخاسرين

اختيار كند هرگز از او پذيرفته نخواهد شد و در آخرت از 

 زيان در آخرت، احوال افرادي است كه» كاران خواهد بود. زيان

ديني جز اسلام را اختيار كنند و اعمال ايشان پذيرفته نخواهد 

  شد. 
  )31صفحة  ،تداوم هدايت(  

----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  - 122

بيت ذكر شده در وصف پيامبر خاتم (ص) است و به ختم نبوت 

سلام با ضرر ديدن و ا«گويد:  كند. قاعدة لاضرر كه مي اشاره مي

كننده در دين  ، يكي از قوانين تنظيم»ضرر رساندن مخالف است

اسلام است كه موجب پويايي و روزآمد بودن دين اسلام شده 

  است. 
  )31و  30 ،29 هاي صفحه ،تداوم هدايت(  

----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  - 123

عوامل پويايي و روزآمد بودن دين اسلام كه موجب  دو مورد از

شود در هر زمان و مكان و هر شرايطي بتواند به هر نيازي  مي

در عين توجه به  ،اند از: توجه به نيازهاي متغير پاسخ دهد، عبارت

  كننده.  نيازهاي ثابت و وجود قوانين تنظيم
  )30و  29هاي  صفحه ،تداوم هدايت(  

----------------------------------------------   

)2دين و زندگي (
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 )اميرمهدي افشار(  »4«گزينة  - 124

ها را تنها نگذاشت و  ن خداوند با لطف و رحمت خود، ما انسا

هدايت ما را بر عهده گرفت. تعيين امام معصوم از طرف خداوند 

جز دريافت وحي  هاي پيامبر، به (نه پيامبر) سبب شد كه مسئوليت

ز طرف رهبري و هدايت نداشته ادامه يابد و جامعه كمبودي ا

  باشد. 

  )29و  22هاي  صفحه ،تداوم هدايت(  

----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  - 125

يكي از علل فرستادن پيامبران متعدد، استمرار و پيوستگي در 

ند، در مان دعوت آنان است. پيامبران الهي با ايمان استوار و تلاش بي

ها  كردند. آنان سختي هاي مختلف دين الهي را تبليغ مي طول زمان

هاي اخلاقي  طلبي و كرامت كردند تا خداپرستي، عدالت را تحمل مي

ها جاودان بماند و گسترش يابد و شرك، ظلم و رذائل  ميان انسان

اخلاقي از بين برود. اين تداوم سبب شد تا تعاليم الهي جزء سبك 

اب و فرهنگ مردم شود و دشمنان دين نتوانند آن را به زندگي و آد

  راحتي كنار بگذارند. 

  )25صفحة  ،تداوم هدايت(  

----------------------------------------------   

 )مجيد فرهنگيان(  »2«گزينة  - 126

تواند  مة خداوند نميكه هر برنامة ديگري غير از برنا از آنجا

  هد، انسان با گزينش برنامة پاسخ درستي به نيازهاي برتر بد

الهي زيان خواهد كرد و با دست خالي به ديار آخرت خواهد  غير

  شتافت. 

  )16صفحة  هدايت الهي،(  

----------------------------------------------   

 )مجيد فرهنگيان(  »3«گزينة  - 127

از آنجا كه انسان ...» مرد خردمند هنرپيشه را « شعربا توجه به 
بايد راهي مطمئن براي زندگي  ،ر دوباره را نداردفرصت عم

از همان ابتداي مسير حركت خود را انتخاب كند و اين راه 
  برگزيند. 

  )18و  14هاي  صفحههدايت الهي، (  

----------------------------------------------   

 )مجيد فرهنگيان(  »3«گزينة  - 128

كه به  طوري به جانبه باشد؛ همهپاسخ به نيازهاي برتر بايد 
صورت هماهنگ پاسخ دهد؛ زيرا ابعاد  نيازهاي مختلف انسان به

جسمي و روحي، فردي و اجتماعي و دنيوي و اخروي وي، پيوند و 
عدي بهر توان براي  ارتباط كامل و تنگاتنگي با هم دارند و نمي

  ريزي كرد.  جداگانه برنامه
  )14صفحة  هدايت الهي،(  

----------------------------------------------   

 )مجيد فرهنگيان(  »4«گزينة  - 129

اي كه بتواند پاسخگوي  نياز دائمي انسان به داشتن برنامه
ارائة سبب شده در طول تاريخ همواره شاهد  ،باشد شنيازهاي
  از جانب مكاتب بشري باشيم.  اوت و گاه متضادهاي متف برنامه

  )12صفحة  هدايت الهي،(  

----------------------------------------------   

 )مجيد فرهنگيان(  »3«گزينة  - 130

هشام بن حكم فرمود:  ،خودامام كاظم (ع)، به شاگرد برجستة 
اي هشام، خداوند رسولانش را به سوي بندگان نفرستاد جز براي «

آنكه بندگان در پيام الهي تعقل كنند، كساني اين پيام را بهتر 
برخوردار باشند و آنان كه در تعقل تري برپذيرند كه از معرفت  مي

هاي الهي داناترند و آن كس كه  و تفكر برترند، نسبت به فرمان
  »اش در دنيا و آخرت بالاتر است. تر است، رتبه عقلش كامل

  )16صفحة  ،هدايت الهي(  

----------------------------------------------   
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 )محسن رحيمي(  »3«گزينة  - 131

 هايي خطر انقراض زبانمعرض در هاي  زبان: «ترجمة جمله

د و متأسفانه امروزه ندار يكم اريبس شورانيكه گو هستند

خود  گويشوران بوميها در حال از دست دادن  از زبان ياريبس

  »هستند.

  نكتة مهم درسي: 

اسمي (گويشوران)  ”speakers“كه  با توجه به اين

ياز داريم (رد شمارش ن هاي قابل شمارش است، به صفت قابل

 ”very“همچنين، با توجه به وجود قيد »). 4و  2«هاي  گزينه

به تركيبات زير  »).1«استفاده كنيم (رد گزينة  ”few“بايد از 

 دقت كنيد: 

  “very few / little - only a few / a little”  
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )رحيميمحسن (  »2«گزينة  - 132

 يبرا كمياز دوستان نزد يكيمن و  ،گذشته ةهفت«ترجمة جمله: 

شام  يسپس برا م،يرفت نمايبه س زيانگ شگفت لميف كي يتماشا

 قهيدر پنج دق اوكه هايي  ساندويچو تعداد  ميرفت ينبه رستورا

  »بود! زيانگ رتيخورد ح

  نكتة مهم درسي: 

 1«هاي  داريم (رد گزينهبا توجه به تطابق زماني، به زمان گذشته نياز 

 ”the number of“فاعل مفرد  همچنين، با توجه به وجود»). 3و 

 (تعداد) 4«به فعل مفرد نياز داريم (رد گزينة.(« 

  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )محسن رحيمي(  »4«گزينة  - 133

 ميكرد يكار ممان  من و پدرم در مزرعه ،تابستان در«ترجمة جمله: 
تشنه بودم و از پدرم خواستم سه قاچ من  گرم بود. و هوا واقعاً

  »هندوانه به من بدهد.

  نكتة مهم درسي:
اسامي غيرقابل براي هاي شمارشي  در هنگام جمع كردن واحد

هاي شمارشي جمع بسته  در زبان انگليسي، فقط واحد شمارش
  كند. اسم تغييري نميآن شوند و خود  مي

  )رگرام(  

----------------------------------------------   

 )مجتبي درخشان(  »2«گزينة  - 134

 اثر يك مختلف هاي ترجمه كه بودم گرفته ياد من«ترجمة جمله: 
 و لحن زبان،[موجود] در  هاي تفاوت و كنم مقايسه ]هم با[ را

  ».كنم تحليل و تجزيه را سبك

  فرق داشتن) 1

 مقايسه كردن ) 2

  )از(كردن محافظت ) 3

 ادن، گسترش ديافتن توسعه) 4

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )مجتبي درخشان(  »3«گزينة  - 135

 و شكالاَ با جالب طرحي داراي پيراهن اين«ترجمة جمله: 
دختر  براي خوب انتخابي به را آن كه است رنگارنگ حيوانات

  .»دنك مي ها تبديل بچه

 توجه ) 2 ناحيه) 1

 ارزش) 4 ، طرحالگو) 3

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

)2زبان انگليسي (
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 )مجتبي درخشان(  »2«گزينة  - 136

 كارهاي و كردند مي پرواز تر سريع هواپيماها«ترجمة جمله: 

ها محبوب  آن شد باعث كه دادند مي انجام قبل به نسبت بيشتري

  ».باشند موفق آسمان در وزيپير و نبرد در زيادي حد تاشوند و 

  تا حد زيادي) 2 احتمالاً) 1

 تقريباً) 4 درستي به) 3

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:
 ورزش يك شود، مي شناخته نيز ”soccer“ عنوان به كه فوتبال

آن . ودش مي بازي جهان سراسر در مردم توسط كه است محبوب

با پا  توپ ضربه زدن به شامل كه است گروهي ورزش يك )فوتبال(

 يزمين در فوتبال. است امتياز كسب براي مقابل تيم ةدرواز به

 اين از هدف. شود مي بازي طرف هر در دروازه يك با مستطيلي

 11 از تيم هر. است مقابل تيمنسبت  به بيشتر هاي گل زدن بازي،

 حفاظت ةوظيف كه بان دروازه يك جمله از ،شود مي تشكيل بازيكن

  .دارد عهده بر را دروازه از

 با ]بازي را[ تيم يك كه جايي شود، مي شروع ضربه يك با بازي

 براي خود پاهاي از بازيكنان. كند مي شروع زمين مركز در توپ

 كنند مي سعي و كنند مي استفاده يكديگر به توپ دادن پاس

 توانند مي همچنين ها آن. كنند پيشروي مقابل تيم ةدرواز سمت به

 توپ حركت و كنترل براي خود بدن هاي قسمت ساير يا سر از

 به براي. ندارند را خود هاي دست از استفاده ةاجاز اما كنند، استفاده

 مقابل تيم ةدرواز به داخل را توپ بايد بازيكنيك  گل، رساندن ثمر

 و ضربات مهار با مقابل تيم گلزني از ممانعت بان دروازه ةوظيف. بزند

  .استجلوگيري از گل خوردن 

. دارد گروهي كار و سرعت مهارت، به نياز كه است ورزشي فوتبال

 تاكتيكي آگاهي و دادن پاس توانايي توپ، كنترل بايد بازيكنان

 در افراد كه است ورزشي همچنين )فوتبالآن (. باشند داشته خوبي

 مسابقات از ببرند، لذت آن از توانند مي مهارتي سطح و سن هر

 كه اي حرفه مسابقات تا گرفته پارك در دوستان بين دوستانه

 .كنند مي تماشا ها را جهان آن سراسر در طرفدار ها ميليون

 )روش عقيل محمدي(  »4«گزينة  - 137

  »متن چيست؟ اين بهترين عنوان براي«ترجمة جمله: 

 »فوتبال از نمايي كلي«

  )مطلب درك(  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  - 138

  »چيست؟ بان دروازه ةوظيف«ترجمة جمله: 

  ».مانع گلزني تيم مقابل شود«
  )مطلب درك(  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »4«گزينة  - 139

 براي...  از توانند يم بازيكنان متن، به توجه با«ترجمة جمله: 

  ».كنند استفاده توپ حركت و كنترل

  »هايشان دست جز بهشان بدن از يقسمت هر«
  )مطلب درك(  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  - 140

 دراي)  (حرفه ”professional“ دار زيرخطة كلم«ترجمة جمله: 

  »دارد.(ماهر)  ”skilled“ را به معني نتري نزديك» 3«پاراگراف 
  )مطلب درك(  
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